

## **АРХИВСКИ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ВО ДРЖАВНИОТ АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ ТЕТОВО**

Во Државниот архив на Република Македонија - Одделение Тетово од основањето во 1961 година заклучно со 2005 година згрижени се 750 архивски фондови и збирки. Најстариот сочуван документ датира од 1704 година - во Збирката документи од Тетовската каза, а најновите документи датираат од 2004/2005 година.

Богатството на фондови со кои располага Одделението даваат континуирани податоци за организацијата на власта, управата и јавните служби за периодот 1918-2005 година. Сочувани се архивски фондови и документи за српската и албанската управа во Македонија, како и фондови од периодот на НРМ, СРМ и Република Македонија.

Од областа на правосудството, судските фондови нудат податоци за периодот од 1919 година до крајот на Втората светска војна.

Сочуваните фондови од областа на просветата, културата и науката пружаат континуирани податоци за периодот од 1922 до 2004 година, при што најголемиот број фондови се од доменот на просветата.

Фондовите за социјалните и здравствените аспекти на живеење пружаат податоци за периодот од 1946 до 1990 година.

За стопанскиот живот на Полошкиот регион сочувани се најголем број фондови кои пружаат податоци за периодот 1928 до 2004 година.

Сочуваните фондови од сферата на општествено-политичкото живеење, политичките организации, друштва и здруженија пружаат податоци за периодот од 1921 до 1990 година.

Сочуван е солиден број на фондови за верските организации и верските аспекти на живеење за православно и муслиманското население кои пружаат податоци за периодот од 1820 до 1944 година.

Во дополнувањето на Водичот на архивски фондови и збирки 1993-2005 година во Одделението Тетово презентирани се податоци за 256 новопреземени архивски фондови и збирки.

Од сферата на управата и јавните служби презентирани се податоци за 48 новопреземени - архивски фондови за периодот 1929-1999 година.

Од областа на правосудството и воените единици, установи и организации не се преземени нови фондови.

За просветните, културните и научните установи и организации презентирани се податоци за 46 нови фондови за периодот 1921-2001 година.

Презентирани се податоци за 6 новопреземени архивски фондови од доменот на социјалното и здравствено осигурување за периодот 1946-1975 година.

Најголем број новопреземени архивски фондови се од доменот на стопанството 71 фонд за периодот 1945-2004 година.

Општествено-политичките партии, друштва и здруженија се застапени со 16 фондови и истите се однесуваат на периодот 1945-1990 година.

Семејните и личните фондови даваат податоци за значајни настани и личности од Полошкиот регион за периодот од 1905 до 1985 година - презентирани се податоци за 21 фонд. Во оваа дополна на Водичот за прв пат се презентираат податоци за семејни и лични фондови.

Презентирани се основни податоци за 15 збирки за периодот 1704-2005 година.

Во дополната на Водичот на архивски фондови и збирки на Одделението Тетово, покрај податоците за новопреземените фондови дадени се историјати и содржински податоци за 74 обработени и средени архивски фондови - збирки, за кои основни податоци се презентирани во Водичите од 1982 и 1994 година.

## ОБЈАСНУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ НА ЗНАЦИТЕ И КРАТЕНКИТЕ

Водичот на архивските фондови и збирки дава основни податоци за архивите и за архивските фондови што се чуваат во нив.

Податоците за архивските фондови и збирки се дадени за секој архив посебно.

Пред да се наведат податоците за архивските фондови и збирки на еден архив, дадена е кратка белешка, која по правило ги содржи основните податоци за Архивот (назив и адреса, време на основањето, развиток, организациска структура, територијална и фактичка надлежност, можност за давање технички услуги, услуги на читалната, работно време и сл.), потоа за бројот на архивските фондови и збирки и за општата карактеристика на архивската граѓа, за информативните средства, каталозите и сл.

Податоците што се даваат за секој архивски фонд се состојат од седум елементи:

1. Реден број на архивскиот фонд или збирка;
2. Назив на архивскиот фонд или збирка;
3. Место (седиште) на фондообразователот (имател на фондот);
4. Распон на годините на постоењето на фондообразователот;
5. Распон на годините на граѓата на архивскиот фонд или збирка;
6. Количество на архивската граѓа;
7. Среденост на архивскиот фонд или збирка (информативни средства).

Кај семејните и личните фондови и збирки некои од овие елементи не се застапени (под бр. 3 и 4).

Податоците за сите архивски фондови и збирки содржински и графички се оформени според единствени правила, според кои е подготвена и публикацијата.

### **1. Реден број на архивскиот фонд или збирка**

Сите архивски фондови и збирки во рамките на еден архив се нумерирани со непрекината низа на арапски броеви, почнувајќи од бројот 1.

Заедно со арапскиот број што го означува Државниот архив на Република Македонија - одделението (бројки од 1 до 10), во индексите е употребен и редниот број на архивскиот фонд и збирка како сигнатура за пронаоѓање во Водичот на бараниот архивски фонд или збирка. На пример: 2.135 = (2. Историски архив Битола, архивски фонд под бр.135) или 2.616 (2. Архив на Македонија, Подрачно одделение - Битола, архивски фонд под број 616) итн.

### **2. Назив на архивскиот фонд или збирка**

За назив на архивскиот фонд е земен последниот назив на фондообразователот (имателот). Во случај кога архивскиот фонд е познат по некој поранешен назив, даден е и тој назив.

Називите на архивските фондови, независно од тоа дали оригиналниот назив бил на некој друг јазик, се дадени на македонски јазик со големи букви:

## ОПШТИНСКА УПРАВА - РАДОВИШ

За да се скрати текстот при наведувањето истородни фондови, тие се наведуваат под заеднички назив, со курзивни букви (*СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ*). Под заедничкиот назив е наведен само делот од називот на архивскиот фонд што не е опфатен со заедничкиот назив, како и местото-седиштето на фондообразователот. Секој фонд се наведува во нов ред:

### *СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ*

„СТОЈАН МИНЧЕВ“ - АЛИНЦИ  
„ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - БЕЛЧЕ  
„ГОРЃИ СУГАРЕВ“ - ВАШАРЕЈЦА...

### **3. Место - седиште на фондообразователот**

Местото-седиштето на фондообразователот, независно од поранешните називи, се наведува во сегашната форма, на македонски јазик. Називот на местото е напишан со големи букви, а од називот на архивскиот фонд е одвоен со црточка:

## ОПШТИНСКИ НАРОДЕН ОДБОР - ВИНИЦА

### **4. Распон на годините на постоење на фондообразователот**

Распонот на годините на постоење на фондообразователот е наведен во заграда, по називот и местото-седиштето на фондообразователот:

НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА БУКОВО (1952-1955)

Ако фондообразователот сѐ уште постои и дејствува, завршната година на неговото постоење не се прикажува:

СТОПАНСКА КОМОРА НА МАКЕДОНИЈА - СКОПЈЕ (1962 - )

Во случај кога годините на постоењето не се со сигурност установени, наместо година се става прашалник (? - 1957) или (1947 - ?)

По распонот на годините на постоење на фондообразователот се става интерпункцискиот знак точка и запирка.

### **5. Распон на годините на архивската граѓа на фондот или збирката**

Податокот за распонот на годините на архивската граѓа на архивскиот фонд или збирка се наведува по податокот за распонот на годините на фондообразователот:

НАРОДЕН ОДБОР НА БИТОЛСКА ОКОЛИЈА  
- БИТОЛА (1944-1965); 1944-1965;

Нецелосната сочуваност на граѓата на архивскиот фонд се изразува на следниве начини:

- Кога недостигаат почетната или завршната година на граѓата од архивскиот фонд:

ФИНАНСИСКА УПРАВА - ПРИЛЕП (1869-1912); 1882-1910

- Кога недостигаат одделни години во рамките на распонот на годините:

СЕЛСКА РАБОТНА ЗАДРУГА - ДИМОНЦЕ (1949-1953; 1949, 1951/1953)

- Кога архивската граѓа на фондот не е потполно сочувана:

ИСТРАЖЕН СУД - ТЕТОВО (1941-1944); 1942/1944;

За семејните и за личните архивски фондови се наведува само распонот на годините на граѓата.

ВЛАХОВ ДИМИТАР 1908-1950;

Кај архивските збирки, во распонот на годините на граѓата се наведува периодот кога граѓата настанала или периодот на кој таа се однесува, а не периодот кога е формирана збирката:

ЗБИРКА ФЕРМАНИ: 1646-1859;

По податокот за распонот на граничните години на граѓата на архивскиот фонд или збирка се става интерпункцискиот знак две точки.

## 6. Количество на архивската граѓа

Податоците за количеството на архивската граѓа се наведуваат по податоците за распонот на годините на граѓата на архивскиот фонд или збирка. **Количеството** се изразува во број на книги, кутии, папки и пакети:

кн. - книга

кут. - кутија

Помеѓу податокот за бројот на одделните технички заштитни единици се става интерпункцискиот знак запирка, а на крајот - точка и запирка:

ОКОЛИСКА УПРАВА - ГАЛИЧНИК (1915-1918);  
1915-1918: кн. 3, кут. 6;

Под податокот за бројот на техничките заштитни единици се наведува и податокот за количеството граѓа, изразен во должински метри. По овој податок се става интерпункцискиот знак точка:

ОПШТИНСКА УПРАВА - ОРАХ (1915-1918);  
1915/1918: кн. 3, кут. 1; 0,2.

Податоците за количеството на граѓа во архивските збирки се даваат во единици мерки што одговараат на специфичните видови на граѓата во збирките:

ЗБИРКА ГЕОГРАФСКИ КАРТИ, 1023 карти

### **7. Среденост на архивскиот фонд или збирка (информативни средства)**

Во случај кога архивскиот фонд или збирка е во несредена состојба и не може да се користи за научни и други потреби, се наведува констатацијата „несреден“, односно „несредена“:

ОПШТИНСКА УПРАВА - Скопје (1869-1912); 1869-1912;  
кн. 59, кут. 43; 6,1. Несреден.

Меѓутоа, доколку граѓата на архивскиот фонд или збирка е до одредена мера средена и може да се користи, се наведуваат податоци за средените делови од фондовите - збирките.

За средените и обработените архивски фондови и збирки, за кои во Државниот архив на Република Македонија се изработени научно-информативни средства (и евиденции што може да послужат како извор на информации за граѓата), се даваат податоци за тие средства. Податоците се состојат од називот на научно-информативното средство. Најчесто застапените евидентни и научно-информативни средства, наместо со нивните целосни називи, се прикажани со следниве кратенки:

СИ - сумарен инвентар

АИ - аналитички инвентар

ОП – опис и попис

а.е. - архивски единици

НИС - научно-информативно средство изразено во број на страници напишани на машина

НИС - ажурирано во АОП - базите - научно-информативното средство за фондот може да се пребарува компјутерски

Содржинските информации што ќе се прикажуваат за фондовите, покрај споменатите кратенки, ќе се однесуваат на историските белешки, регистрите, списоците, информациите, анализите, прегледите и сл., според разни теми.

Ако за еден архивски фонд се изработени повеќе видови информативни средства, помеѓу нив се става интерпункцискиот знак точка и записка:

МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРГОВИЈА И СНАБДУВАЊЕ - СКОПЈЕ  
- (1945-1951); 1945-1951: кн. 90, кут. 161; 17,9. СИ; Р.

КОСТУРСКИ РЕВОЛУЦИОНЕРЕН РЕОН - КОСТУР  
(- 1908); 1900/1903: кут. 1; 0,1. АИ.

Податоците за среденоста на фондот и за научно-информативните средства се наведуваат по податокот за количеството на архивската граѓа.

## **8. Структура на Водичот на архивските фондови и збирки**

Водичот на архивските фондови и збирки на Државниот архив на Република Македонија - Централен дел - Скопје има четири дела:

- А. Архивски фондови (освен семејните и личните);
- Б. Семејни и лични фондови и
- В. Збирки
- Г. Ксерокскопирана архивска граѓа од странска провениенција

Архивските фондови и збирки се групирани според гранката на дејноста, по групи и подгрупи и периоди, а во согласност со класификациската шема, која служи како основа за распределување на архивските фондови.

Класификациската шема е од структурно-хиерархиски тип, со примена на децимален систем. Се состои од: а) назив на гранката на дејноста, групата и подгрупата во гранките и периодот, и б) ознаки со букви и бројки (симболи), со кои називите се претставени континуирано.

На корисниците на публикацијата им се препорачува, пред да пристапат кон барање на податоци за архивските фондови и збирки, да ја проучат класификациската шема, односно принципите и критериумите врз основа на кои е извршено распределувањето на архивските фондови и збирки и е воспоставен нивниот поредок во Водичот.

„Водичот на архивски фондови и збирки 1993-2005“ ја прикажува состојбата на фондовите и збирките заклучно со 2005 година.

## КЛАСИФИКАЦИСКА ШЕМА

### А. АРХИВСКИ ФОНДОВИ НА ДРЖАВНИ ОРГАНИ, УСТАНОВИ, **ЗДРУЖЕНИЈА**, ОРГАНИЗАЦИИ И ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ

#### 1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ

- 1.2. Архивски фондови до 1918
- 1.3. Архивски фондови 1918-1941
- 1.4. Архивски фондови 1941-1944
  - 1.4.1. Народноослободителни органи
  - 1.4.2. Окупаторски и квислиншки органи
- 1.5. Архивски фондови од 1944
- 1.6. **Локална самоуправа**

Внатре во периодите, фондовите се наведуваат по редослед на нивните територијални и вистински надлежности (од повисоки кон пониски). Архивските фондови од ист ранг се наведуваат по азбучен редослед на местото-седиштето на фондообразователот.

#### 2. ПРАВОСУДСТВО

- 2.1. Период до 1944 г. и
- 2.2. Период по 1944 г.

Внатре во овие периоди, нивниот редослед е одреден по ранг, а во рамките на еднаков ранг - по азбучен редослед на називите на местото-седиштето на фондообразователот.

#### 3. ВОЕНИ ЕДИНИЦИ, УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

- 3.1. Период до 1944
- 3.2. Период по 1944
  - 3.2.1. Народноослободителни единици, установи и организации
  - 3.2.2. Окупаторски единици, установи и организации
- 3.3. Фондови по 1944

Внатре во периодите (и подгрупите) редоследот е одреден по ранг, односно според организациската структура на војската.

#### 4. ПРОСВЕТНИ, КУЛТУРНИ И НАУЧНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

- 4.1. Просветни установи и организации
- 4.2. Културни установи и организации



#### 4.3. Научни установи и организации

Внатре во подгрупите, редоследот на архивските фондови е одреден според видот и рангот на установите, а во рамките на рангот - по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

### 5. СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

#### 5.1. Социјални установи

#### 5.2. Здравствени установи

Внатре во подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден според видот и рангот на установите, а во рамките на еднаков ранг - по азбучен редослед на називите на местото-седиштето на фондообразователите.

### 6. СТОПАНСТВО И БАНКАРСТВО

#### **6.1. Периодот до 1944 г.**

- 6.1.1. Банки и парични заводи
- 6.1.2. Стопански здруженија
- 6.1.3. Стопански претпријатија
  - 6.1.3.1. Индустрија и рударство
  - 6.1.3.2. Земјоделство и шумарство
  - 6.1.3.3. Трговија, угостителство и туризам
  - 6.1.3.4. Сообраќај
  - 6.1.3.5. Други
- 6.1.4. Занаетчиство
- 6.1.5. Задруги
- 6.1.6. Друго

#### **6.2. Периодот по 1944 г.**

- 6.2.1. Банки и парични заводи
- 6.2.2. Стопански здруженија
- 6.2.3. Стопански претпријатија
  - 6.2.3.1. Индустрија и рударство
  - 6.2.3.2. Земјоделство и шумарство
  - 6.2.3.3. Трговија, угостителство и туризам
  - 6.2.3.4. Сообраќај
  - 6.2.3.5. Други
- 6.2.4. Занаетчиство
- 6.2.5. Задруги
- 6.2.6. Друго

Внатре во групите и во подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

## 7. ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛИТИЧКИ ПАРТИИ, ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА

- 7.1. Политички и општествено-политички организации
- 7.1.1. Напредни политички и општествено-политички организации
- 7.1.2. Граѓански и други организации
- 7.2. Сталешки корпорации
- 7.3. Хуманитарни друштва
- 7.4. Културно-просветни друштва
- 7.5. Уметнички друштва и здруженија
- 7.6. Спортски друштва и здруженија
- 7.7. Друго
- 7.8. **Невладини организации**

Редоследот на архивските фондови внатре во подгрупите е одреден според видот и рангот, а потоа по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

## 8. ВЕРСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

### 8.1. Источноправославна црква

- 8.1.1. Грчката црква во Македонија
- 8.1.2. Бугарската егзархија во Македонија
- 8.1.3. Српската православна црква во Македонија
- 8.1.4. Македонската православна црква
- 8.2. Исламската верска заедница во Македонија
- 8.3. Евангелистичко-методистичката црква

Во рамките на подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден според рангот, а во рамките на истиот ранг - по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

## 9. ДРУГО

Архивски фондови што не се опфатени во класификациската шема.

## Б. СЕМЕЈНИ И ЛИЧНИ ФОНДОВИ

- 1. Семејни фондови
- 2. Лични фондови

Архивските фондови се наведени по азбучен редослед на презимињата на фондообразователите на семејните и личните фондови.

## В. ЗБИРКИ

## **ИСТОРИЈАТ НА ДРЖАВНИОТ АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ ТЕТОВО**

Државен архив на Република Македонија - Одделение Тетово, ул. „Цветан Димов“ бр. 1, 1220 Тетово, поштенски фах 216, тел./факс 044/332-209  
Работно време: од понеделник до петок од 8 до 16 часот.

Организирана архивска дејност во Тетово започнува во 1951 година. Тогаш со Решение на Министерството за просвета, наука и култура бр. 4090 е основано првото Архивско средиште, кое работело во просториите на Арабати баба теќе. Десет години подоцна, на 15 декември 1961 година, Народниот одбор на Општина Тетово, донесува решение бр. 01 162262 за формирање на Историски архив Тетово. Ова име Архивот го задржува до 1965 година, кога со реорганизацијата на општествено-територијалните заедници, станува меѓуопштинска институција за општините Тетово и Гостивар, под име Историски архив за општините Тетово и Гостивар - Тетово. Архивот самостојно работи сè до донесувањето на Законот за архивска граѓа од 8 ноември 1990 година и тогаш се трансформира во подрачно одделение на Архивот на Македонија, а од 2001 година работи како Одделение на Државниот архив на Република Македонија - ДАРМ.

До 1965 година Архивот работи во привремено доделени простории, а потоа е сместен во адаптиран објект со вкупна површина од 320 м<sup>2</sup>, од кои 260 м<sup>2</sup> се депоа опремени со сталажи и метални рафтови во должина од 1253 м.

Во рамките на Одделението Тетово, постои и работи стручна прирачна библиотека. Таа нема посебна просторија и лице задолжено за библиотечниот фонд, но сепак се користи за потребите на граѓаните. Книжниот фонд, заклучно со 2005 година изнесува 2601 библиотечна единица, пред се од областа на општата и националната историја.

Денешната територијална надлежност на Архивот, согласно со најновата територијална поделба на единиците на локалната самоуправа, опфаќа девет општини и тоа: Тетово, Гостивар, Јегуновце, Желино, Теарце, Боговиње, Брвеница, Врапчиште и Маврови Анови - Ростуше.

**СРЕДЕНИ И ОБРАБОТЕНИ АРХИВСКИ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ  
ОБЈАВЕНИ ВО ВОДИЧИТЕ ОД 1982 И 1994 ГОДИНА**

**1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ**

**1.5. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ОД 1944 г.**

**26. ОКРУЖЕН НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР - ТЕТОВО  
(1945); 1945: кн. 1, куй. 1; 0,12. АИ а.е. 42, листови 214, НИС 10 сир.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Секретаријат (извештаи од работа на разни комисии, наредби, списоци, уверенија, известија и барања); Стопански оддел (наредби, списоци, известија); Технички оддел (известија); Оддел за социјални грижи и народно здравје (извештај и известие); Оддел за трговија и снабдување (известија); Финансов оддел (известие), Персонален оддел (список и известие), како и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**183. (186) ОБЛАСТЕН НАРОДЕН ОДБОР - ГОСТИВАР (1950); 1950:  
кн. 8, куй. 3; 0,46. АИ а.е. 195, листови 1503, НИС 63 сир.**

*Историјата на фондообразованието:*

Во текот на 1950 година Претседателството на Президиумот на Народното собрание во два наврати врши измена и дополна на Законот за административно-територијална поделба на Македонија. Со првата измена се укинува Скопската област, а на нејзино место се основа Кумановска и се формира нова - Гостиварска област. Со оваа измена поделбата по области е следна: Битолска, Гостиварска, Кумановска и Штипска, а градот Скопје е издвоен од административно-територијалното подрачје на Кумановската област и претставува посебна административна единица.

На 23.09.1950 година Президиумот на Народното собрание на НРМ донесува нов Закон за административно-територијална поделба на НРМ со што се става вон сила Законот од 1947 година и измените и дополните од 1949 и 1950 година. Со овој Закон се укинуваат областите, а со тоа престануваат да функционираат и обласните народни одбори.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Архивската граѓа се состои од записници и материјали од одржани седници на Пленумот на Обласниот одбор, седници на Извршниот одбор на Обласниот одбор, прегледи и податоци од Организационо-инструкторското одделение, записници од Комисијата за прекршоци од втор степен, записници и извештаи од Контролната комисија при Обласниот одбор и записници и материјали од поверенствата за земјоделие, за шумарство, за индустрија и занаетчиство, за државни набавки, за трговија и снабдување, за комунални

работи, за финансии, за просвета и култура, поверенство за труд, за здравство, за социјални грижи советите при поверенствата за туризам и угостителство, за сообраќај и врски, како и материјали од Синдикалната организација при Обласниот одбор и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## ОКОЛИСКИ НАРОДНИ ОДБОРИ

### **27. ОКОЛИСКИ НАРОДЕН ОДБОР - ГОСТИВАР (1944-1955); 1944-1955: кн.199, кун. 73; 11,3. АИ; СИ а.е. 7980, листови 71116, НИС 696 сѝр.**

*Историја на фондообразованието:*

Околистите народни одбори ја започнуваат својата дејност со донесувањето на Уредбата на Министерскиот совет на Федерална Македонија од 27.11.1945 година, со која се определува бројот на територијалните подрачја и седиштата на околистите и на месните народни одбори. Територијата на Македонија е поделена на 5 окружни народни одбори, 33 околистски и 872 месни народни одбори. На територијата под надлежност на Одделението Тетово (воглавно со измени и дополнувања на законите за административно-територијална поделба) дејствувале 4 околистски народни одбори: Гостивар, Галичник, Тетово и Теарце.

Со општ закон за народните одбори донесен од Народното собрание на ФНРЈ на 25 мај 1946 година<sup>1</sup>, народните одбори добиваат статус на највисоки органи на државната власт од локално значење, преку кои народот ја врши својата власт. Тие се избрани на основа на општото, непосредно и еднакво избирачко право со тајно гласање и донесуваат прописи во рамките на својата надлежност.

Секој околистски народен одбор има свој буџет и располага со своите приходи и расходи, а од него се подмируваат личните и материјалните трошоци на сите органи, установи и претпријатија во неговата надлежност.

Организационата поставеност на околистите народни одбори (со одредени измени) е следна: 1. Извршен одбор (составен од претседател и секретар), раководи со работата на поверенствата за земјоделие и шумарство, трговија и снабдување, комунални работи, финансии, труд, просвета и култура, народно здравје, социјални грижи, локален сообраќај и поверенство за индустрија и рударство; 2. Секретаријат, во чиј состав спаѓаат: персонален отсек, служба за евиденција, управен отсек, правна служба, катастарски отсек, воен отсек и служба за администрација; 3. Постојани комисии - Контролна, Планска и Комисија за жалби и поплаки, (по потреба се формираат и временски комисии и служби) и 4. Собир на избирачите како највисок орган.

Околистите народни одбори се трансформираат во 1952 година.  
*(Историјата се однесува на сите околистски народни одбори)*

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

<sup>1</sup> „Службен лист на ФНРЈ“ бр. 43/46 год.

Фондовите на околските народни одбори најчесто содржат записници и седнички материјали од органите и телата, правилници за работа, списоци на персоналот, програмски и извештајни материјали, анализи - информации за состојбите од сите домени на дејност на одборите, решенија за основање на земјоделски, индустриски, занаетчиски, трговски, кредитни, транспортни и други претпријатија, за основање установи од сите домени на дејност на одборот (просветни, културни, здравствени, социјални и сл.), документи во врска со аграрната реформа, колонизацијата, експропријацијата, конфискацијата, национализацијата, купо-продажни договори, градежни дозволи и сл.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**28. ОКОЛИСКИ НАРОДЕН ОДБОР - ТЕТОВО (1944 - 1965); 1944 - 1965: кн. 180, куй. 150; 18,6. АИ; СИ а.е. 14824, листови 122693, НИС 971 сѝр.**

### **НАРОДНИ ОДБОРИ НА ОПШТИНИТЕ**

**30. ВРАПЧИШТЕ (1952-1955); 1952/1955: кн.6; 0,12. СИ а.е. 6, листови 711, НИС 8 сѝр.**

**31. ВРАТНИЦА (1952-1955); 1952/1955: кн. 5; 0,1. СИ а.е. 5, листови 336, НИС 7 сѝр.**

**32. ВРУТОК (1952-1955); 1952/1955: кн. 8; 0,16. СИ а.е. 8, листови 889, НИС 10 сѝр.**

**33. ГОРНО СЕДЛАРЦЕ (1952-1955); 1952 /1955: кн.11; 0,22. СИ а.е. 11, листови 923, НИС 13 сѝр.**

**34. ГОСТИВАР (1947-1953): 1947/1953: 12 кн; 0,24. СИ а.е. 12, листови 1270, НИС 14 сѝр.**

**35. ГРУПЧИН (1952-1955): 1952/1955: кн. 12; 0,24. СИ а.е. 12, листови 794, НИС 14 сѝр.**

**36. ДЕБРЕШТЕ (1952-1955); 1952/1955: кн. 10; 0.2. СИ а.е. 10, листови 863, НИС 12. сѝр.**

**37. ДОЛНА БАЊИЦА (195-1955); 1952/1955: кн.11; 0,22. СИ а.е. 11, листови 659, НИС 13. сѝр.**

**38. ДОЛНО ПАЛЧИШТЕ (1952-1955); 1952/1955: кн. 10; 0.2. СИ а.е. 10, листови 815, НИС 12 сѝр.**

**39. ЖИРОВНИЦА (1952-1955); 1952/1955: кн.9 ; 0,18. СИ а.е.9,**

*листџови 568, НИС 12 сџр.*

**189 (189). НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА ЛАЗАРОПОЛЕ (1952-1955);**  
*1952/1955: кн. 10; 0,2. СИ а.е. 10, листџови 514, НИС 12 сџр.*

**40. МИЛЕТИНО (1952-1955); 1952/1955: кн.12; 0,24. СИ а.е. 12,**  
*листџови 458, НИС 14 сџр.*

**41. НЕПРОШТЕНО (1952-1955); 1952/1955: кн.15; 0,3. СИ а.е. 15,**  
*листџови 635, НИС 17 сџр.*

**42. НИКИФОРОВО (1952-1955) ; 1952/1955: кн.10; 0,2. СИ а.е. 10,**  
*листџови 681, НИС 12 сџр.*

**185. (184) НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА РОСТУШЕ (1945-1957);**  
*1945-1957: кн. 36, куџ. 3; 1. СИ а.е. 574, листџови 1780, НИС 79 сџр.*

**43. САРАЌИНО (1952-1955); 1952/1955: кн.16; 0,32. СИ а.е. 16,**  
*листџови 481, НИС 18 сџр.*

**44. СЕНОКОС (1952-1955); 1952/1955: кн.13; 0,26. СИ а.е. 13,**  
*листџови 713, НИС 15 сџр.*

**45. СРБИНОВО (1952-1955): 1952/1955: кн. 9; 0,18. СИ а.е. 9,**  
*листџови 657, НИС 11 сџр.*

**46. ТЕАРЦЕ (1952-1955); 1952/1955: кн.3; 0,06. СИ а.е. 3,**  
*листџови 324, НИС 5 сџр.*

**47. ТРНИЦА (1952-1955); 1952/1955: кн. 4; 0,08. СИ а.е. 4,**  
*листџови 398, НИС 6 сџр.*

**48. ЧАЈЛЕ (1952-1955); 1952/1955: кн. 2; 0,04. СИ а.е. 2,**  
*листџови 253, НИС 4 сџр.*

**49. ЧЕГРАНЕ (1952-1955); 1952/1955: кн.10; 0,2. СИ а.е. 10,**  
*листџови 734, НИС 12 сџр.*

**50. ШЕМШОВО (1952-1955); 1952/1955: кн.13; 0,26. СИ а.е. 13,**  
*листџови 442, НИС 15 сџр.*

**51. ШИПКОВИЦА (1952-1955); 1952/1955: кн. 3; 0,06. СИ а.е. 3,**  
*листџови 162, НИС 5 сџр.*

*Истџоријай на фондообразоваџелой:*

Во 1952 година со укинувањето на месните народни одбори се формираат општински народни одбори, врз основа на Законот за поделбата на НРМ на околии, градови, градски општини и општини, Законот за спроведувањето на

реорганизацијата на народните одбори и Законот за народните одбори на општините („Службен весник на НРМ“ бр. 13/1952).

Во 1955 година се укинуваат постоечките општински народни одбори, со Указот за прогласување на Законот за подрачјата на околиците и општините на НРМ и Законот за спроведување и уредување на општините и околиците („Службен весник на НРМ“ бр. 20/1955) се укинуваат ОНО во тие места.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## СОБРАНИЈА НА ОПШТИНИ

**52. СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА ВРАПЧИШТЕ (1955-1962); 1955 - 1962:**  
*кн. 28, куќ. 19; 2,46. СИ а.е. 3138, листови 7347, НИС 80 сѝр.*

**187. (188) СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА ГОСТИВАР (1955-1990); 1955/1990:**  
*кн. 266, куќ. 124; 17,72. АИ; СИ а.е. 20393, листови 81897, НИС 2066 сѝр.*

**53. СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА ЖЕРОВЈАНЕ (1955-1965); 1955-1965:**  
*кн. 155, куќ. 27; 5,8. СИ а.е. 4133, листови 12695, НИС 229 сѝр.*

**54. СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА МАВРОВО (1955-1965); 1955-1965:**  
*кн. 55, куќ. 27; 3,8. СИ а.е. 6609, листови 14437, НИС 150 сѝр.*

**55. СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА САРАЌИНО (1955-1965); 1955-1965:**  
*кн. 82, куќ. 21; 3,7. СИ а.е. 3673, листови 11624, НИС 168 сѝр.*

**57. СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА ТЕТОВО (1944-1990); 1944/1990:**  
*кн. 281, куќ. 262; 31,8. АИ; СИ а.е. 19517, листови 155228, НИС 2202 сѝр.*

*Историјата на фондообразованието:*

Со Законот за измени на Уставот на Социјалистичка Република Македонија и Одлуката за прогласување на Уставниот закон за измени на Уставот на СРМ<sup>2</sup> се укинуваат околиците и околицките собранија, а на нивно место во СРМ се основаат 32 општини со Законот за подрачјата на општините во СРМ<sup>3</sup>.

Со донесувањето на Уставот на СРМ во 1963 год. настануваат територијални и организациски промени, а општините се уредуваат како општествено-политички заедници на граѓаните. Функциите на власта и управувањето со општествените работи ги вршат претставнички тела, како општи органи на општественото самоуправање на општествено-политичките заедници и органите што им се одговорни.

---

<sup>2</sup> „Сл. Весник на СРМ“, Скопје, 25. 01. 1965 год. XXI, бр. 2, стр. 18-19; Државен архив на Република Македонија, ф. Собрание на НРМ, 1.158.8.2/8-11.

<sup>3</sup> „Сл. Весник на СРМ“, Скопје, 25. 01. 1965 год., XXI, бр. 2, стр. 19-27; Државен архив на Република Македонија, ф. Собрание на НРМ, 1.158.8.3/12-33.



Претставничко тело на општината е Собранието, кое образува политичко-извршни органи и органи на управата на Собранието.

Општинското собрание го сочинуваат Општинскиот собор и Соборот на работните заедници со еднаков број членови, кој се утврдува со Статут на општината.

Членовите на Општинскиот собор ги избираат граѓаните непосредно, а членовите на Соборот на работните заедници ги избираат работните луѓе на подрачјето на општината.

Работите од своја надлежност општинското собрание ги врши на седници (заеднички седници и посебни седници на соборите).

Извршните функции по правило се вршат преку советите, а управните преку органите на управување-организациски единици.

Општинските собранија образуваат постојани и повремени комисии.

За обезбедување финансиски средства и унапредување на стопанските и други дејности општинските собранија образуваат фондови раководени од управни одбори.

Општинските собранија се конституирани на 1.2.1965 година и егзистираат до 14.9.1996 година, односно до донесувањето на Законот за територијална поделба на Република Македонија и определување на подрачјата на единиците на локалната самоуправа<sup>4</sup>.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## МЕСНИ НАРОДНИ ОДБОРИ

**58. БАЛИНДОЛ (1945-1950); 1946/1950: кн. 7 ; 0,14. СИ а.е. 7,  
листови 487, НИС 9 сѝр.**

**61. БОГОВИЊЕ (1945-1952); 1946/1952: кн. 23; 0,46. СИ а.е. 23,  
листови 968, НИС 26 сѝр.**

**191. (192) БОЛЕТИН (1945-1952):1946/1950: кн. 19; 0,38. СИ а.е. 19,  
листови 523, НИС 21 сѝр.**

**439. (481) ВРАПЧИШТЕ (1945-1952); 1945/1952: кн. 22; 0,44. СИ а.е. 22,  
листови 2654, НИС 24 сѝр.<sup>5</sup>**

**247. ВРАТНИЦА (1946-1952); 1946/1952: кн. 11; 0,22. СИ а. е. 11,  
листови 433, НИС 13 сѝр.<sup>6</sup>**

<sup>4</sup> „Сл. весник на Република Македонија“, Скопје, 14 септември 1996 година ЛII, бр. 49, стр. 2757-2770.

<sup>5</sup> Во Водичот од 1994 година поради технички пропуст под реден број на фондот 481 е запишано Општински синдикален совет Гостивар, а Општинскиот синдикален совет Гостивар е под реден број 389

<sup>6</sup> Во Водичот од 1994 година поради технички пропуст фондот не е објавен.

467. ВРУТОК (1945-1952); 1945/1952: кн. 1; 0,22. СИ а. е. 11,  
листови 1223, НИС 13 сѝр.<sup>7</sup>
194. (195) ГАЛИЧНИК (1945-1952); 1945/1952: кн. 14; 0,28. СИ а.е. 14,  
листови 573, НИС 16 сѝр.
65. ГЛОЃИ (1946-1952); 1946/1952: кн. 7; 0,14. СИ а.е. 7,  
листови 322, НИС 9 сѝр.
66. ГОЛЕМА РЕЧИЦА (1946-1952); 1946/1952: кн. 13; 0,26. СИ а.е. 13,  
листови 982, НИС 15 сѝр.
67. ГРАДЕЦ (1945-1952); 1945/1952: кн. 16; 0,32. СИ а.е. 16,  
листови 963, НИС 18 сѝр.
69. ГРГУРНИЦА (1947-1952); 1947/1952: кн.5: 0,1. СИ а.е. 5,  
листови 358, НИС 7 сѝр.
71. ЃУРЃЕВИШТЕ (1945-1950); 1946/1950: кн. 5; 0,1. СИ а.е. 5,  
листови 424, НИС 7 сѝр.
472. ДЕБРЕШТЕ (1945-1952); 1946/1952: кн. 10; 0,2. СИ а. е. 10,  
листови 1238, НИС 12 сѝр.<sup>8</sup>
73. ДОБРИДОЛ (1945-1952); 1946/1952: кн. 16; 0,32. СИ а.е. 16,  
листови 980, НИС 18 сѝр.
74. ДОБРОШТЕ (1945-1952); 1946/1952: кн. 21 ; 0,42. СИ а.е. 21,  
листови 820, НИС 24 сѝр.
76. ДУФ (1945-1952); 1945/1952: кн. 17; 0,34. СИ а.е. 17,  
листови 713, НИС 19 сѝр.
- 195 (196). ЖИРОВНИЦА (1945-1952); 1945/1952: кн. 28; 0,56. СИ а. е. 28,  
листови 1398, НИС 31 сѝр.
82. ЈАНЧИШТЕ (1945-1952); 1945/1952: кн. 36; 0,62. СИ а.е. 36,  
листови 840, НИС 40 сѝр.
84. КАЛИШТЕ (1945-1952); 1945/1952: кн. 11; 0,22. СИ а.е. 11,  
листови 533, НИС 13 сѝр.
85. КАМЕЃАНЕ (1945 - 1952); 1946/1952: кн. 22; 0, 44. СИ а.е. 22,  
листови 1206, НИС 25 сѝр.

---

<sup>7</sup> Во Водичот од 1994 година поради технички пропуст под реден број на фондот 467 е објавен фондот ИГМ „Вардар“ - Гостивар, кој фактички во Регистарот е фонд број 256.

<sup>8</sup> Во Водичот од 1994 година поради технички пропуст фондот не е објавен.

86. **КОРИТО** (1945-1952); 1946/1952: кн. 13; 0,26. *СИ а.е.* 13, листови 563, *НИС* 15 сѝр.
87. **ЛАКАВИЦА** (1945-1952); 1946/1952: кн. 11; 0,22. *СИ а.е.* 11, листови 704, *НИС* 13 сѝр.
90. **ЛЕШОК** (1945-1952); 1945/1952: кн. 12; 0,24. *СИ а.е.* 12, листови 188, *НИС* 14 сѝр.
91. **МАВРОВИ АНОВИ** (1945-1950); 1946/1950: кн.10; 0,2. *СИ а.е.* 10, листови 753, *НИС* 12 сѝр.
93. **НЕРАШТЕ** (1945-1950); 1945/1950: кн.19: 0,38. *СИ а.е.* 19, листови 527, *НИС* 21 сѝр.
94. **НОВО СЕЛО** (1945-1950); 1946/1950: кн. 21; 0,42. *СИ а.е.* 21, листови 636, *НИС* 24 сѝр.
96. **ПАДАЛИШТЕ** (1946-1952); 1946/1952: кн. 24; 0,48. *СИ а.е.* 24, листови 873, *НИС* 27 сѝр.
483. **ДОЛНО ПАЛЧИШТЕ** (1947-1950); 1947/1950: кн. 19; 0,38. *СИ а. е.* 19, листови 431, *НИС* 22 сѝр.<sup>9</sup>
102. **РАКОВЕЦ** (1945-1947); 1945/1947: кн. 5 ; 0,1. *СИ а.е.* 5, листови 140, *НИС* 7 сѝр.
103. **РАОТИНЦЕ** (1945-1950); 1945/1950: кн. 23; 0, 46. *СИ а.е.* 23, листови 526, *НИС* 25 сѝр.
105. **РЕЧАНЕ** (1945-1952); 1945/1952: кн. 24; 0, 48. *СИ а.е.* 24, листови 330, *НИС* 27 сѝр.
- 199 (200). **РИБНИЦА** (1947-1952); 1947/1952: кн. 6; 0,12. *СИ а. е.* 6, листови 143, *НИС* 8 сѝр.
106. **СЕДЛАРЕВО** (1945-1952); 1945/1952: кн. 9; 0,18. *СИ а.е.* 9, листови 641, *НИС* 11 сѝр.
107. **СИМНИЦА** (1945-1952); 1945/1952: кн. 15: 0, 3. *СИ а.е.* 15, листови 1248, *НИС* 17 сѝр.
109. **СЛАТИНО** (1945-1950); 1945/1950: кн. 22; 0,44. *СИ а.е.* 22, листови 667, *НИС* 25 сѝр.
113. **ТРНОВО** (1947-1950); 1947/1950: кн. 10; 0,2. *СИ а.е.* 10, листови 738, *НИС* 12 сѝр.

---

<sup>9</sup> Во Водичот од 1994 година поради технички пропуст фондот не е објавен.

*Организациска структура:* Пленум на Месниот народен одбор и Извршен одбор составен од претседател, секретар и еден одборник.

*Историја на фондообразованието:*

Месните народни одбори се формирани во 1945 година врз основа на Уредбата за определување на бројот, територијалните подрачја и седиштата на околските и месните народни одбори, донесена од страна на Министерскиот совет на Федерална Македонија од 21 ноември 1945 година („Службен весник на ФМ“ бр. 24/45 год.). Со Уредбата се укинати општинските народни одбори, а на нивното место и на местото на поранешните НОО се формираат месни народни одбори. Месните народни одбори се реорганизираат во општински народни одбори врз основа на Законот за поделбата на НРМ на околии, градови, градски општини и општини, Законот за спроведување на реорганизацијата на народните одбори и Законот за народните одбори на општините<sup>10</sup>.

Некои од месните народни одбори се укинуваат во 1950 година врз основа на Законот за административно-територијалната поделба на НРМ<sup>11</sup>.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

- помош за НО војска со храна и облека, организирање исхрана за населението, воведување задолжителен откуп на сите земјоделски производи;
- поправки на патиштата, мостовите и зградите на семејствата на паднатите борци, податоци за бројот на крупен и ситен добиток и за површините засеани со земјоделски производи;
- планирање на производството со разни култури и нормирање на цените на земјоделските производи;
- колонизирање на заслужните и на сиромашните семејства во Војводина; формирањето и работата на аграрните комисии и експропријацијата на имоти;
- отворање аналфабетски и општообразовни курсеви;
- помош во формирањето селските работни задруги;
- отворање читалишта и библиотеки и
- записници и материјали од одржаните седници на пленумите, одборите, извршните одбори и на комисиите - најмногу се третирали прашањата во врска со формирањето селски земјоделски задруги, есенските сеидби, како и прибирањето и сместувањето на добиточната храна.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**186 (187). ОКОЛИСКА УПРАВА ЗА ПАТИШТА - ТЕТОВО (1953-1956);  
1953/1956: кн. 1; 0,02. СИ а.е. 1, листови 197, НИС 3 стр.**

---

<sup>10</sup> „Службен весник на НРМ“ бр. 13/52

<sup>11</sup> „Службен весник на НРМ“ бр. 28/50

## 2. ПРАВОСУДСТВО

### 2. 2. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ПО 1944

**226. (451) ОКОЛИСКИ (ОПШТИНСКИ) СУД - ГОСТИВАР (1945-1996);  
1945/1980: кн. 219; 4,38. СИ а. е. 219, лисџови 36.810, НИС 230 сџр.**

*Исџоријайџ на фондообразоваџелойџ:*

Околискиот суд во Гостивар е основан и почнал со работа во текот на 1945 година (не постојат акти за основање). Од основањето па сџ до средината на 1964 год. го носи називот *Околиски суд Гостџивар*, а потоа, е преименуван во *Оџшџински суд Гостџивар*. Организационата структура на судот била следна: Претседател на судот, судии, управител на централна судска писарница, извршител, сметководител, дактилографи и канцелариски работници. Постојат кривично и граѓанско одделение. Во граѓанското одделение влегуваат оставински, вонпарничен и извршен отсек.

*Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа*

Архивската граѓа се состои од книги: уписници и регистри за кривични, парнични, оставински, извршни и предмети за заверка, како и платни налози и картици од кривичното и извршното одделение.

*Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.*

**227. (452) ОКОЛИСКИ СУД - ТЕТОВО (1945-1964): 1945/ 959:  
кн. 81, куџ. 11; 2,72. СИ а.е. 3236, лисџови 17913, НИС 150 сџр.**

*Исџоријайџ на фондообразоваџелойџ:*

Во 1945 година е основан *Околискиоџ суд Тетџово*, но во почетниот период работел под назив *Околиски народен суд Тетово*. Како Околиски суд работел до 1964 година. Организационата структура била следна: граѓанско, кривично, оставинско, вонпарнично и извршно одделение. Постоел претседател на судот, судии, писарница и службеници. Судиите образувале седум совети. Во пресудите покрај судиите значајно место завземале и граѓани кои учествуваат како судии поротници. Постоела и судска писарница.

*Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа:*

Архивската граѓа се состои од списи (парнични и вонпарнични предмети) и книги (уписници и регистри од кривично, граѓанско - парнично, оставинско одделение) и книги за заверка и извршни предмети.

*Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.*

## **7. ОПШТЕСТВЕНО - ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА**

### **7.1.1. Општествено политички - организации**

**450. (489) ОПШТИНСКИ (ГРАДСКИ) ОДБОР НА СОЈУЗ НА ЗДРУЖЕНИЈА  
НА БОРЦИ ОД НОВ ТЕТОВО (1948-1965); 1948-1965:  
куќ. 2; О,2. СИ а.е. 389, листови 1006, НИС 14 сѐр.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани состаноци на Претседателството, Извршниот одбор и Секретаријатот на Одборот, потоа записници од работата на постојаните и повремениите комисии, записници од одржани конференции, записници од пленуми, записници од работата на месните организации и записници од работата на координационото тело и секциите при Одборот.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**ПРЕГЛЕД  
НА АРХИВСКИТЕ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ВО ДРЖАВНИОТ  
АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ ТЕТОВО  
1993-2005 ГОДИНА**

**А. АРХИВСКИ ФОНДОВИ НА ДРЖАВНИТЕ ОРГАНИ,  
УСТАНОВИ, ЗДРУЖЕНИЈА, ОРГАНИЗАЦИИ И ДРУГИ  
ИНСТИТУЦИИ**

**1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ**

**1.3. АРХИВСКИ ФОНДОВИ 1918-1941**

*495. (703) ОПШТИНА ЛАЗАРОПОЛЕ - ЛАЗАРОПОЛЕ (1929-1939);  
1929, 1934, 1935, 1939: кн.2; 0,04. ОП.*

**1.5. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ПО 1944**

*496. (755) ГРАДСКИ НАРОДЕН ОДБОР - ГОСТИВАР  
(1944-1955); 1944/1955: кн.53; 1. СИ а. е. 53, листови 6767, НИС 57 сѝр.*

**МЕСНИ НАРОДНИ ОДБОРИ**

*497. (563) БРОДЕЦ (1945-1950); 1946/1950: кн.1, куѝ.1; 0,05. ОП.*

*498. (559) ГАЈРЕ (1947-1952); 1947/1952: кн.1, куѝ.1; 0,04. ОП.*

*499. (558) ГАЛАТЕ (1945-1947); 1946: куѝ.1; 0,04. ОП.*

*500. (578) Г. СЕДЛАРЦЕ (1946-1952); 1946/1952: кн.17; 0,34. СИ а.е. 17,  
листови 519, НИС 19 сѝр.*

*501. (754) ГОСТИВАР (1946-1952); 1946/1952: кн.26; 0,52. СИ а.е. 26,  
листови 3516, НИС 29 сѝр.*

*502. (557) ГРУПЧИН (1945-1952); 1945-1952: кн.34, куѝ.1; 1. СИ а.е. 34,  
листови 1022, НИС 37 сѝр.*

*503. (562) ДОЛНА И ГОРНА БАЊИЦА (1945-1952); 1945-1952:  
кн.25, куѝ.1; 0,8. ОП.*

504. (569) **КРАКОРНИЦА** (1947-1952); 1947-1952: кн.2, куѝ.1; 0,34. СИ а.е. 2, листови 65, НИС 4 сѝр.
505. (561) **ЛАЗАРОПОЛЕ** (1945-1952); 1945/1952: кн.9, куѝ.1; 0,5. ОП.
506. (564) **ЛАРЦЕ** (1946-1950); 1946: куѝ.1; 0,01. ОП.
507. (560) **ЛИСЕЦ** (1946-1949); 1946/1949: кн.2, куѝ.1; 0,34. ОП.
508. (570) **МИЛЕТИНО** (1945-1952); 1946-1952: кн.13, куѝ.1; 0,56. СИ а.е. 13, листови 831, НИС 15 сѝр.
509. (567) **НЕПРОШТЕНО** (1946-1952); 1946-1952: кн.65, куѝ.1; 1,6. ОП.
510. (568) **НИКИФОРОВО** (1946-1951); 1946/1951: кн.3, куѝ.1; 0,36. СИ а.е. 3, листови 168, НИС 5 сѝр.
511. (566) **ОДРИ** (1946-1950); 1946/1950: кн.2, куѝ.1; 0,34. ОП.
512. (565) **ОТУЊЕ** (1945-1950); 1945/1950: кн.4, куѝ.1; 0,28. СИ а.е. 4, листови 100, НИС 6 сѝр.
513. (584) **ПОРОЈ** (1945-1947); 1947: куѝ.1; 0,1. ОП.
514. (583) **РОГАЧЕВО** (1947-1952); 1949/1952: кн.2; 0,04. СИ а.е. 2, листови 250, НИС 4 сѝр.
515. (582) **САРАКИНО** (1945-1950); 1946/1950: кн.30; 0,6. СИ а.е. 30, листови 757, НИС 34 сѝр.
516. (573) **СЕЛЦЕ** (1945-1952); 1946/1951: кн.6, куѝ.1; 0,42. РС
517. (579) **СКУДРИЊЕ** (1946-1950); 1949/1950: кн.2; 0,04. РС
518. (574) **СРБИНОВО** (1945-1952); 1945-1952: кн.20, куѝ.1; 0,6. СИ а.е. 20, листови 935, НИС 23 сѝр.
519. (572) **ТЕАРЦЕ** (1945-1952); 1945-1952: кн.24, куѝ.1; 0,78. ОП.
520. (577) **ТОМЧЕВИШТЕ** (1945-1950); 1946/1950: кн.9, куѝ.1; 0,38. ОП.
521. (571) **ТРНИЦА** (1947-1952); 1950/1952: кн.3; 0,06. ОП.
522. (576) **ЧАЈЛЕ** (1945-1952); 1945-1952: кн.26, куѝ.1; 0,82. СИ а.е. 26, листови 1174, НИС 29 сѝр.
523. (575) **ЧЕГРАНЕ** (1945-1952); 1946/1952: кн.20, куѝ.1; 0,6. СИ а.е. 20, листови 785, НИС 23 сѝр.



524. (581) **ШЕМШОВО (1945-1952); 1946/1952: кн.17; 0,34 СИ а.е.17, листови 487, НИС 20 сѝр.**

525. (580) **ШИПКОВИЦА (1945-1952); 1946/1952: куѝ.1; 0,2. ОП.**

526. (529) **СО ГОСТИВАР - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНА ОДБРАНА - ГОСТИВАР (1962 -1990); 1962/1990: кн. 13, куѝ. 1; 1,36. ОП.**

*Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:*

Секретаријатот од неговото основање функционира во рамките на НО на Општина Гостивар, а од 1965 до 1990 во рамките на Собранието на општина Гостивар.

*Содржински ѝодаѝоци за архивскатѝа граѓа:*

Фондот содржи записници од работата на Советот за народна одбрана, планови за одбрана на општината, планови за вонредни активности, планови за одбрана на месните заедници, изводи од плановите за народна одбрана, записници од извршени инспекции на правните субјекти и книги - деловодни протоколи.

*Архивскатѝа граѓа е на македонски јазик.*

527. (753) **МИНИСТЕРСТВО ЗА СТОПАНСТВО/ЕКОНОМИЈА ПО ТЕТОВО - ТЕТОВО (1991-2004); 1991-2004: куѝ. 53; 5,3. ОП.**

*Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:*

Подрачното одделение Тетово работи од 1991 год. во рамките на Министерството за стопанство/економија на РМ - Скопје.

*Содржински ѝодаѝоци за архивскатѝа граѓа:*

Фондот содржи акти и решениеја за обавување на занаетчиска дејност на правни и физички лица, акти за пренамена и проширување на дејноста, како и акти за престанок на занаетчиска дејност.

*Архивскатѝа граѓа е на македонски јазик.*

528. (554) **МИНИСТЕРСТВО ЗА УРБАНИЗАМ, ГРАДЕЖНИШТВО, СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА - ПОЕ ТЕТОВО (1991-2005); 1991-1995: кн. 51, куѝ. 394; 40,4. ОП.**

*Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:*

Подрачната организациона единица Тетово од 1991 година до 2005 год. работи во рамките на Министерството за УГСЕ на РМ Скопје.

Во 2005 год., согласно Законот за територијална организација на единиците на ЕЛС во РМ од 2004 год., ингеренциите на оваа единица се пренесени на ниво на Локалната самоуправа Тетово.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи: техничка документација односно одобренија за градби, решенија за локации и урбанистички согласности, протоколи, проекти и друга помошна документација од правни и физички лица, како и деловодни протоколи, уписници и попис на акти.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**529. (538) СО ТЕТОВО, СЕКРЕТАРИЈАТ НА НАРОДНА ОДБРАНА  
- ТЕТОВО (1962-1990); 1981-1990: кн. 3, кун. 21; 2,2. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Секретаријатот од своето формирање работи во рамките на НО на Општина Тетово, а од 1965 до 1990 година во рамките на Собранието на општина Тетово.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали, одлуки, решенија, од седниците на Советот за народна одбрана, општи самоуправни акти, планови за одбрана на општината, мобилизациски планови за општината и за месните заедници и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## **1.6. ЛОКАЛНА САМОУПРАВА**

**530. (555) ОПШТИНА ГОСТИВАР (ЛОКАЛНА САМОУПРАВА)  
- ГОСТИВАР (1991 - ); 1991/1996: кун. 4; 0,4. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Локалната самоуправа Гостивар функционира од 1991 година по осамостојувањето на Р. Македонија и промените во општествено политичкиот систем во државата, кога за првпат се формира повеќепартиско собрание.

Организациона структура: Собрание на општината со претседател, Извршен одбор на Собранието на општината, Административен орган на општината со секретар и комисији.

*Содржински податоци на фондообразованието:*

Архивската граѓа содржи записници и материјали од одржани седници на Извршниот одбор и на Собранието на општината, како и одлуки, заклучоци и решенија произлезени од одлуките на седниците.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**531. (553) ОПШТИНА ТЕТОВО (ЛОКАЛНА САМОУПРАВА) - ТЕТОВО (1991 - ); 1992/1996: куѝ. 10; 1. ОП.**

*Историјаѝ на фондообразоваѝелот:*

Локалната самоуправа Тетово функционира од 1991 год. согласно трансформацијата на општествено политичкиот систем на Р. Македонија и првите повеќепартиски локални избори во државата.

Организациона структура: Собрание на општината со Претседател. Извршен одбор на собранието на општината, Административен орган на општината со секретар и комисији.

*Содржински подаѝоци за архивскаѝа граѓа:*

Архивската граѓа се состои од записници и материјали со одлуки, решенија, заклучоци од одржаните седници на Извршниот одбор и Собранието на Локалната самоуправа.

*Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.*

**532. (524) ФОНД ЗА СТАНБЕНА ИЗГРАДБА - ГОСТИВАР (1959-1965); 1959/1965: куѝ: 2; 0,2. ОП.**

*Содржински подаѝоци за архивскаѝа граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници од Управниот одбор на Фондот со одлуки и решенија, правилници, договори за користење на станови и решенија за експропријација на земјиште со надоместок.

*Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.*

**533. (744) СОК (СЛУЖБА ЗА ОПШТЕСТВЕНО КНИГОВОДСТВО) - ЕКСПОЗИТУРА ГОСТИВАР - ГОСТИВАР (1962-1993); 1962/1993: кн. 24;0,48. ОП.**

*Историјаѝ на фондообразоваѝелот:*

Експозитурата функционираше во рамките на СОК Тетово од 1962 до 1993 год., до извршената трансформација на СОК во Завод за платен промет Тетово.

*Содржински подаѝоци за архивскаѝа граѓа:*

Фондот содржи деловодни протоколи и попис на акти.

*Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.*

**534. (586) СИЗ ЗА СТАНОВАЊЕ - ГОСТИВАР (1975-1993); 1975-1993: кн. 5, куѝ. 22; 2,3. ОП.**

*Историјаѝ на фондообразоваѝелот:*

СИЗ-от функционира како правен субјект, од формирањето на Самоуправните интересни заедници на СРМ во 1975 па се до 1993 година, кога тие се укинуваат.

Организациона структура: секретар на СИЗ-от, собрание и извршен одбор на СИЗ-от, работна заедница, комисији.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Извршниот одбор и Собранието на СИЗ-от со одлуки и решенија, информации за работата, договори за користење на станovi, решенија за доделување на станovi, документи од продадени општествени станovi, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**535. (747) ОСИЗ ЗА ПАСИШТА И УТРИНИ - ГОСТИВАР (1975-1999);  
1975-1999: кн. 6; куш. 7; 0,8.**

*Историјата на фондообразованието:*

СИЗ-от е формиран по основањето на СИЗ-овите во СР Македонија 1975 год., а престанал да функционира 1999 год.

Организациона структура: секретар на СИЗ-от, Собрание и Извршен одбор на СИЗ-от, работна заедница, комисији.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од седници и материјали со одлуки и решенија од Извршниот одбор, Собранието на СИЗ-от и Работната заедница, општи нормативни акти, годишни планови и програми за работа и извештаи и финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**536. (613) УРЕД ЗА ОСИГУРУВАЊЕ НА РАБОТНИЦИТЕ НА  
МАКЕДОНИЈА - ТЕТОВО (1946-1949); 1946/1949:кн.19; 0,38. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи книги – деловодни протоколи и книги за евиденција на осигурениците.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**537. (742) ОСИЗ ЗА ПАСИШТА И УТРИНИ - ТЕТОВО (1975-1988);  
1975-1988: кн. 2, куш. 3; 0,3. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

СИЗ-от е формиран по основањето на СИЗ-овите во СР Македонија во 1975 и истиот функционираше до 1988 год.

Организациона структура: секретар на СИЗ-от, Собрание и Извршен одбор на СИЗ-от, работна заедница, комисији.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали со донесени одлуки и решенија од работата на Извршниот одбор, Собранието на СИЗ-от и Работната заедница, како и финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД), како и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**538. (585) СИЗ ЗА СТАНОВАЊЕ - ТЕТОВО (1975-1993 ); 1975-1993:  
кн. 23, куќ. 34; 3,7. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали со донесени одлуки и решенија од седници на Извршниот одбор, Собранието на СИЗ-от и Работната заедница, годишни извештаи и програми за работа, информации и документација од продадени општествени станови, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД), и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**539. (618) СОК (СЛУЖБА ЗА ОПШТЕСТВЕНО КНИГОВОДСТВО  
- ТЕТОВО (1953-1993); 1953-1993: кн. 35, куќ. 63; 7. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Во 1945 година е основана Македонска стопанска банка во Тетово. Од 1948 до 1962 година, филијалата постоела под име Народна банка на Југославија, а од 1962 до 1993 година под името Служба СОК – филијала Тетово.

Организациона структура на банката е: директор, пом. директор, реферат за правни работи, одсек за општествено сметководство и статистика, одсек за контрола, одсек за анализи, одсек ликвидатура и благајна, реферат за обработка на налози и одсек за општи работи.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од управните органи и тела на банката и од комисиите, општи нормативни акти, договори, пописи на основни средства, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и книги – деловодни протоколи и попис на акти.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**540. (611) ОКОЛИСКА УПРАВА ЗА СОЦИЈАЛНО ОСИГУРУВАЊЕ –  
ТЕТОВО (1945-1965); 1945/1965: н.1, уќ.4; 42. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Управата, извештаи за работа, решенија, списоци на осигуреници, платни списоци и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик*

**541. (752) ДРЖАВЕН АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА  
- ОДДЕЛЕНИЕ ТЕТОВО (ИСТОРИСКИ АРХИВ ЗА ОПШТИНИТЕ  
ТЕТОВО И ГОСТИВАР - ТЕТОВО) (1962- ); 1962-1991: кн. 9, уи. 30; 0,32. ОП.**

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Соборот на работни луѓе со одлуки и решенија, општи нормативни акти (статути и правилници), годишни статистички прегледи, годишни планови, програми и извештаи за работа, финансиска документација (завршни сметки, платни спискови и картици за ЛД), како и книги – деловодни протоколи и книга за печати и штембили.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**542. (698) ПРОТИВПОЖАРНО ДРУШТВО - ВРАПЧИШТЕ  
(1959-1960); 1959/1960: кун.1; 0,1. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Граѓата се состои од платни списоци и договори за работа.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**4. ПРОСВЕТНИ, КУЛТУРНИ И НАУЧНИ  
УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ**

**4.1. ПРОСВЕТНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ**

**543. (603) РАБОТНИЧКА ГИМНАЗИЈА - ВРАПЧИШТЕ  
(1953-1961); 1953/1961: кн.7; 0,14. ОП.**

**544. (540) ГИМНАЗИЈА „ПАНЧЕ ПОПОСКИ“ - ГОСТИВАР  
(1947- ); 1947-1974: кн. 23, кун. 5; 0,96. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Гимназијата е формирана 1947 година под имет *Томо Шумски*, а од 1966 година до денес го носи името *Панче Појовски*.

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и одлуки од одржани седници на Наставничкиот совет, Училишниот одбор и Советот на училиштето, финансиска документација (платни списоци и картици за ЛД) и матични книги за ученици.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**545. (606) ГИМНАЗИЈА „ТОМО ШУМСКИ“ - ГОСТИВАР  
(1947-1950); 1947/1950: кн.2; 0,04. ОП.**

**546. (505) ГИМНАЗИЈА „КИРИЛ ПЕЈЧИНОВИЌ“ - ТЕТОВО  
(1945-); 1945-1973: кн.47, куќ. 13; 2,24. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Гимназијата е формирана во 1909 година под името *Кирил Пејчиновиќ*. Возобновена е со одлука на президиумот на АСНОМ од 03.11.1944, а официјално со работа започнала во февруари 1945 год. По основањето го добива името Народна гимназија, потоа Полна гимназија, а во 1956 год, станува Виша гимназија. Од 1960 го носи името гимназија *Кирил Пејчиновиќ* Тетово.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи општи нормативни акти, статuti и самоуправни спогодби, записници од Наставнички совет, Училишен одбор и Работна заедница, годишни извештаи за работа, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД), книги – матични книги на ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**547. (525) ЕКОНОМСКО УЧИЛИШТЕ „ЧЕДЕ ФИЛИПОСКИ“ – ГОСТИВАР  
(1955-); 1955-1974: кн. 37, куќ. 6; 0,7. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Училиштето е основано со решение на Народниот одбор на Тетовска околина бр. 77227 од 1956 год. под име Економски техникум Гостивар. Од 1962 го добива денешниот назив Економско училиште *Чеде Филиповски*.

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од седници на Наставнички совет и Училишен одбор, годишни извештаи и програми за работа, статистички прегледи, општи нормативни акти, анализи и информации, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и книги – деловодни протоколи и главни книги на ученици.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**548. (607) НИЖЕ ТРГОВСКО УЧИЛИШТЕ - ТЕТОВО**  
(1951-1952); 1951/1952: кн.1; 0,02. ОП.

**549. (605) УЗУС - ЗА УЧЕНИЦИ ВО СТОПАНСТВО - ГОСТИВАР**  
(1958-1960); 1958/1960: кн.1; 0,02. ОП.

**550. (527) ОУ „КОСТА РАЦИН“ - БРВЕНИЦА**  
(1945-); 1945/1974: кн. 28, куй. 4; 0,94. ОП.

*Историја на фондообразованието:*

Училиштето е основано со решение на Народниот одбор на Тетовска општина бр. 06 - 11777 од 10. 12. 1944 год., а е регистрирано во Окружен стопански суд - Скопје под бр.234 во 1965 година.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од работата на Наставничкиот совет, Училишниот одбор, Работната заедница со одлуки и решенија, годишни планови, програми и извештаи за работа, општи самоуправни акти, записници од комисији, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за личен доход, како и книги - главни матични книги за ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**551. (604) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - БРЕЗНО**  
(1945-1955); 1945/1955: кн.18; 0,36. ОП.

**552. (589) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - БРОДЕЦ**  
(1941-1944); 1941/1944: кн.8; 0,16. ОП.

**553. (596) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ВОЛКОВИЈА**  
(1946-1950); 1946/1950: кн.1; 0,02. ОП.

**554. (587) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ВРАНЕЦ**  
(1937-1938); 1937/1938: кн.1; 0,02. ОП.

**555. (593) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ВРАНОВЦЕ**  
(1945-1960); 1945/1960: кн.2; 0,04. ОП.

**556. (602) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ВРБЕН**  
(1945-1952); 1945/1952: кн.1; 0,02. ОП.

**557. (519) ДРЖАВНА НАРОДНА ШКОЛА „ЦАР ЛАЗАР“ – ВРУТОК**  
(1928-1937); 1928/1937: кн.12; 0,24. ОП.



**558. (511) ОУ „ВАРДАР“ - ЗЛАТЕ ДАМЈАНОСКИ - ВРУТОК  
(1947-); 1947/1973: кн. 113; 1,1. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Училиштето е основано во 1945 год. од страна на Народниот одбор на Општина Гостивар под име „Вардар“ – с. Вруток како неполно осумгодишно училиште, а од 1951 год. станува полно Основно училиште. Своего име ОУ „Злате Дамјаноски“ го добива 1967 год. и го носи и денес. Запишано е во судскиот регистер на Окружен стопански суд Скопје рег.бр.2418/73 од 1972 год. Во составот на ова училиште работат и три подрачни училишта во с.Равен, Речане и Дуф.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи главни – матични книги за ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**559. (600) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ГАЛАТЕ  
(1945-1955); 1945/1955: кн.5; 0,1. ОП.**

**560. (518) ОУ „ЦВЕТКО УЗУНОВСКИ - ПИТУГУЛИ“ - Г. ЈЕЛОВЦЕ  
(1949-1962); 1949/1962: кн. 2; 0,04. ОП.**

**561. (592) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - Г. ПАЛЧИШТЕ  
(1945-1960); 1945/1960: кн.3; 0,06. ОП.**

**562. (532) НОУ - ГОРНО СЕДЛАРЦЕ (1947-1969); 1947/1969: кн.4; 0,08.ОП.**

**563. (595) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ДЕБРЕШЕ  
(1945-1960); 1945/1960: кн.5; 0,1. ОП.**

**564. (588) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - Д. ЈЕЛОВЦЕ  
(1914-1915); 1914/1915: кн.2;0,04.ОП.**

**565. (591) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - Д. ПАЛЧИШТЕ  
(1945-1960); 1945/1960: кн.1; 0,02. ОП.**

**566. (515) ОУ „Г. ДЕЛЧЕВ - ПАВЛЕ ГЕРАСИМОВСКИ“ – ДУФ  
(1946-1983); 1946/1983: кн. 6; 0,1. ОП.**

**567. (528) ОУ „ЛИРИЈА“ - ЖЕРОВЈАНЕ (1962 - ); 1962/1987:  
кн. 20, куй. 8; 1,2. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Училиштето е основано во 1948 год. од страна на Народниот одбор на Тетовска околија - Тетово, потврда бр. 06 – 11777 од 10. 12. 1965 год. од

Собрание на општина Тетово. Работи под името ОУ „Слобода“ - с. Жеровјане, а од 1965 год. го носи името ЛИРИЈА – с.Жеровјане. Запишано е во судскиот регистар на Окружен стопански суд - Скопје под бр. 301 во 1965 год. Во рамките на училиштето има и подрачни училишта во селата: Г. Седларце, Радиовце и Тетово.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Работната заедница, Наставничкиот совет, Училишниот одбор и Комисиите со одлуки и решенија, годишни извештаи и програми за работа, статистички прегледи, општи самоуправни акти, финансиска документација (платни списоци и картици за личен доход), книги - главни матични книги за ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

- 568. (597) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ЗУБОВЦЕ**  
(1946-1950); 1946/1950: кн.2; 0,04. ОП.
- 569. (517) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ЈАСТРЕ ЗДРАВКОВСКИ“ - ЈЕЛОВЦЕ**  
(1948-1967); 1948/1967: кн. 3; 0,06. ОП.
- 570. (522) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „БРАЌА МИЛАДИНОВЦИ“ - МИЛЕТИНО** (1945-1962); 1945/1962: кн. 16; 0,32. ОП.
- 571. (590) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - НОВАКЕ**  
(1945-1960); 1945/1960: кн.1; 0,02. ОП.
- 572. (514) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ЛИРИЈА“ - ОРЌУШЕ**  
(1949-1970); 1949/1970: кн. 4; 0,08. ОП.
- 573. (516) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „КОСТА ЛАЗАРЕВСКИ - Ч. ФИЛИПОСКИ“ - ПЕЧКОВО** (1946-1952); 1946/1952: кн. 5; 0,1. ОП.
- 574. (599) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ПОЖАРАНЕ**  
(1945-1952); 1945/1952: кн.4; 0,08. ОП.
- 575. (513) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ЛИРИЈА“ - РАВЕН**  
(1945-1962); 1945/1962: кн. 6; 0,1. ОП.
- 576. (530) НОУ „КИРИЛ И МЕТОДИЈА“ - РАДИОВЦЕ**  
(1944-1969); 1944/1969: кн. 16; 0,32. ОП.
- 577. (520) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - РЕЧАНЕ**  
(1921-1926); 1921/1936:кн.2; 0,04. ОП.
- 578. (512) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „НАУМ ФРАШЕРИ“ - РЕЧАНЕ**  
(1946-1962); 1946/1962: кн. 10; 0,2. ОП.

**579. (594) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „Г. ДЕЛЧЕВ“ - СТЕНЧЕ**  
(1945-); 1947: кн.1; 0,02. ОП.

**580. (526) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ ТЕНОВО - ТЕНОВО**  
(1920-1934); 1920/1934: кн. 1; 0,02. ОП.

**581. (531) НОУ „ЗГИМИ“ - ТЕНОВО**  
(1945-1956); 1945/1956: кн.1; 0,02. ОП.

**582. (533) НОУ „ЈАНЕ САНДАНСКИ“ - ТЕНОВО**  
(1944-1970); 1944/1970: кн. 6; 0,12. ОП.

**583. (542) ОУ „А. С. КИКИШ“ - ТЕТОВО**  
(1956 -); 1956-1986: кн. 50, куй. 8; 1,8. ОП.

*Историја на фондообразованието:*

Училиштето е основано од страна на Народниот одбор на општината Тетово бр. 18310 од 10. 08. 1956 год. како Осумгодишно училиште „А. С. Кикиш“. Во 1962 год. називот го менува во Основно училиште „Андреја Савески - Кикиш“, кое го носи и денес. Запишано е во судскиот регистер на Окружен стопански суд – Скопје под бр.69 од 1965 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи: записници со одлуки и решенија од Наставничкиот совет, Управниот одбор и Работната заедница, општи самоуправни акти, програми и планови за работа, финансиска документација (платни списоци и картици за личен доход), книги – главни матични книги за ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**584. (598) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ТОПЛИЦА**  
(1946-1950); 1946/1950: кн.2; 0,04. ОП.

**585. (601) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ФОРИНО**  
(1945-1950); 1945/1950: кн.1; 0,02. ОП.

**586. (629) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ ЦЕРОВО (ГВ.) - ЦЕРОВО**  
(1919-1969); 1919/1969: кн.19; 0,38. ОП.

**587. (549) ОУ „ПРПАРИМИ“ - ЧЕГРАНЕ**  
(1946-); 1946/1975: кн. 10, куй. 10; 1,1.ОП.

*Историја на фондообразованието:*

Училиштето е формирано од страна на Околинскиот народен одбор Гостивар на 1.09.1945 год. како основно Четиригодишно училиште, а потоа од

1.08.1953 год. работи како Осумгодишно училиште. Во рамките на училиштето има и Подрачни училишта во селата: Форино, Корито и Тумчевиште. При формирањето го носи името „ЕДВАРД КАРДЕЉ“, а од 1953 год. името „ПРПАРИМИ“ - с. Чегране што е задржано и денес.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од самоуправните органи и тела со одлуки и решенија, годишни извештаи и планови за работа, статистички прегледи, општи нормативни акти, договори за работа, финансиска документација (платни списоци и картици за личен доход) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**588. (521) ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „БРАТСТВО“ - ЧЕЛОПЕК  
(1945 - ); 1945/1973: кн. 105, куй. 9; 2,9. ОП.**

*Историјата на фондообразовачката:*

Училиштето е основано од страна на Тетовска околина - Тетово 1946 год. под име „БРАТСТВО“ – с.Челопек што го носи и денес. Формирано е како Четиригодишно училиште, а од 1956 год. прераснува во Осумгодишно училиште. Со решение на Народен одбор на општина Жеровјане бр. 05–3685/1 од 18.07.1962 год. училиштето прераснува во Централно, а во рамките на училиштето работат и две подрачни училишта во селата Милетино и Блаце.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи: записници од работата на Наставнички совет, Извршниот одбор и Работната заедница со одлуки и решенија, годишни планови, програми и извештаи за работа, статистички извештаи, самоуправни општи акти, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за личен доход) и книги - главни матични книги за ученици и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## **4.2. КУЛТУРНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ**

**589. (550) КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ЗАЕДНИЦА - ГОСТИВАР  
(1969-1996); 1969/1996: кн. 1, куй. 3; 0,3. ОП.**

*Историјата на фондообразовачката:*

Заедницата започнала со работа во 1969 год. Организационата структура е следна: Претседателство на Општински одбор на КПЗ и Секретаријат. Престанала со работа како правен субјект во 1996 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Претседателството и Секретаријатот на заедницата со одлуки и решенија, годишни планови, програми, извештаи информации за работата, финансиска документација (платни списоци и завршни сметки) и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**590. (756) СПОМЕН ДОМ НА КУЛТУРА „АСНОМ“ - ГОСТИВАР  
(1969-2004); 1969-2004: кн. 5, куќ. 8; 0,9.ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Домот е основан со решение на Собрание на Општина Гостивар бр. 02–4425 од 11.12.1969 год. и е запишан во судскиот регистер на Окружниот стопански суд во Скопје под бр. 112 од 1970. Како правен субјект постоел до 2004 год. кога преминал под Министерството за култура на Р Македонија како Национална установа – Центар за култура АСНОМ – Гостивар.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Работната заедница со одлуки и решенија, општи нормативни акти, годишни планови и извештаи за работа, статистички извештаи, финансиска документација (платни списоци, завршни сметки и картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**591. (757) НАРОДНА МАТИЧНА БИБЛИОТЕКА „ВУК КАРАЏИЌ“ -  
ГОСТИВАР (1953-2004); 1953-2004: кн. 16, куќ. 24; 2,7.ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Библиотеката била основана во 1954 год. под име Градска библиотека Гостивар. Овој назив библиотеката го задржала до 12.05.1962 год. кога со решение на НО на Општина Гостивар, бр 01 - 3738/1 е преименувана во Матична библиотека, а од 1964 го носи името Народна матична библиотека Вук Караџиќ Гостивар. Како правен субјект престанала да работи во 2004 год. кога поминува под Министерство за култура на РМ и во склоп на Национална установа – Центар за култура АСНОМ - Гостивар.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записнички книги од Работната заедница со одлуки и решенија, општи нормативни акти, годишни програми и извештаи за работа, статистички извештаи, финансиска документација (завршни сметки, платни спискови и обрасци за ЛД), книги – деловодни протоколи и записнички книги.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**592. (548) „МАВРОВСКИ МЕМОРИЈАЛ“ - МАВРОВО  
(1956-); 1980/1989: кун. 1; 0,1. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Мавровскиот меморијал започнал како спортска скијачка манифестација во 1956 година организирана во знак на сеќавање на жртвите од големата снежна лавина во Маврово во 1955 година, кои работеле на изградба на мавровската хидроцентрала. Ова натпреварување во дисциплината биатлон се до 1991 година се одржувало на сојузно ниво во рамките на тогашната СФР Југославија, а од 1992 година како меѓународна спортска манифестација.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи билтени од натпреварувањата кои се одржале во периодот од 1980 до 1989 година и брошури по повод јубилеите во 1976 год. и во 1986 год.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**593. (551) КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ЗАЕДНИЦА - ТЕТОВО  
(1965-1996); 1970/1996: кн. 1, кун. 7; 0,7. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Заедницата е основана 1965 год. со фузионирање на Работничка културно-просветна заедница и Народна просвета Тетово, со одлука по записникот на Претседателството на овие две културни заедници од 14.05.1965 год. Како правен субјект постоела до нејзиното укинување до 1996 год. КПЗ Тетово има свои органи: Конференција, Претседателство, Секретаријат и Одбор на самоуправни општествена контрола.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Претседателството и Секретаријатот со одлуки и решенија, општи нормативни акти, програми и планови, извештаи и информации за работа, финансиска документација (платни списоци и картици за ЛД) и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик*

**594. (608) ГРАДСКИ ТЕАТАР - ТЕТОВО (1951-1959); 1951/1959:  
кун. 2; 0.2. Несреден: материјали од одржани репетиции,  
илајни списоци, дојовори за работа и др.**

**595. (545) ПИОНЕРСКИ ДОМ „БРАТСТВО ЕДИНСТВО“ - ТЕТОВО  
(1948 - 2001); 1949/2001: кн. 47, кун. 7; 1,1. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Пионерскиот дом во Тетово е основан од страна на Народниот одбор на Општина Тетово во 1948 год. а е запишан во судскиот регистар на Окружен стопански суд Скопје во 1973 год. Како правен субјект престанува со работа во 2001 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Работната заедница и Воспитниот колегиум со одлуки и решенија, општи нормативни акти, годишни извештаи и планови за работа, финансиска документација (платни списоци, завршни сметки и картици за ЛД), воспитни дневници и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик*

### 4.3. НАУЧНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

**596. (746) БИГОРСКИ НАУЧНО-КУЛТУРНИ СОБИРИ - ГОСТИВАР (1970-2000); 1970/2000: к.ш. 2; 0,2. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Установата е формирана со решение на Собрание на општина Гостивар бр. 02–2318 од 11.06.1970 год. под име *Полошко-рекански научно-културни собири* – Гостивар, а со решение на Собранието на општина Гостивар бр. 02–2313/2 од 25.12.1970 год. го менува името во *Бигорско научно-културни собири Гостивар* со постојано седиште во Гостивар, а ги опфаќало и општините Дебар, Кичево и Тетово. Собирите ја одвивале својата дејност во две насоки одржување на културно-уметнички манифестации и организирање на научни собири – симпозиуми. Како првен субјект престанува да постои во 2000 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Советот и Собранието со одлуки и решенија, годишни програми, извештаи и информации за работа, статистички прегледи платни списоци и аудио снимки од одржаните симпозиуми.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**597. (685) ДРУШТВО НА ИСТОРИЧАРИ - ТЕТОВО (1972 - ); 1972/1976: к.ш.2; 0,2. Несреден: записници од одржани седници на друштво.**

**598. (696) СИМПОЗИУМ „КИРИЛ ПЕЈЧИНОВИЌ“ И НЕГОВОТО ВРЕМЕ - ТЕТОВО (1970-1971); 1970/1971: к.ш.1; 0,1. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Одборот за прослава на 200-годишнината од раѓањето на Кирил Пејчиновиќ на првата седница одржана на 24.03.1971 год. во Лешочкиот

манастир, донесува решение да се одржи симпозиум во рамките на прославата. Научниот собир, кој работел под називот *Кирил Пејчиновиќ и неговото време* се одржал на 24 и 25.11.1971 год. во салата на Градското собрание во Тетово. На собирот биле поднесени 30 реферати, распределени во три поголеми групи: литературна историја (фолклористика), јазик и прилози од разни области од науката. На манифестацијата издадено е и фототипно издание на *Огледало* од Кирил Пејчиновиќ и збирка на песни од Тихомир Крстевски. Од рефератите на симпозиумот издадена е и книга со истоимениот наслов во 1973 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи материјали на учесниците од одржаниот симпозиум.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## **5. СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ**

### **5.1. СОЦИЈАЛНИ УСТАНОВИ**

**599. (614) ДЕТСКО ЛЕТОВАЛИШТЕ „БОШКО ЦВЕТКОВСКИ“- ВРУТОК (1950 - 1951); 1950: кн.1; 0,02. ОП.**

**600. (615) ДЕТСКО ЛЕТОВАЛИШТЕ - НИКИФОРОВО (1946-1947); 1946: кн.2; 0,04. ОП.**

**601. (612) ОКОЛИСКИ СОВЕТ - ДРУШТВО ЗА ГРИЖИ И ДЕЦА - ТЕТОВО (1956-1957); 1956/1957: кн.1; 0,02. ОП.**

**602. (610) ИНТЕРНАТ ПРИ ГИМНАЗИЈА „КИРИЛ ПЕЈЧИНОВИЌ“ - ТЕТОВО (1958-1962); 1958/1962: кн. 1, кув.1; 0,12. Несреден: записници од Советот на интернатот, извештаи и планови за работа, правилници, решенија, плановни списоци и деловоден протокол.**

**603. (609) ДЕТСКА ГРАДИНКА „МЛАДОСТ“ - ТЕТОВО (1958-); 1958/1975: кн. 2, кув. 4; 0,42. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Установата *Младост* Тетово е основана со решение на НО на Општина Тетово бр. 01-949/1-58 од 17.02.1958 год. Истото име го носи и денес. Како правен субјект е запишана при Окружен стопански суд Скопје по бр. 243 од 1965 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Советот на градинката, општи нормативни акти, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*



## 5.2. ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

**604. (679) ВЕТЕРИНАРНА СТАНИЦА - ГОСТИВАР (1958 - ); 1958/1959:**  
*кн.1; 0,02. ОП.*

## 6. СТОПАНСТВО И БАНКАРСТВО

### 6.2. ПЕРИОД ПО 1944

#### 6.2.1. Банки и парични заводи

**605. (745) ЗПП - ЕКСПОЗИТУРА - ГОСТИВАР (1994-2001); 1994-2001;**  
*кн. 10;0,20. ОП.*

*Историја на фондообразованието:*

Експозитурата работи во рамките на Заводот за платен промет Тетово во периодот од 1994 до 2001 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи: деловни протоколи и пописни материјали.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**606. (617) КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА - ТЕТОВО (1966-1967); 1966/1967:**  
*куќ.1; 0,1. Несреден.*

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Записници од управен одбор на банката, деловник за работа, одлуки и решенија и основачки акти.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**607. (616) КОМУНАЛНА БАНКА - ТЕТОВО (1950-1964); 1950/1964:**  
*куќ.2; 0,2. Несреден.*

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Записници од одржани седници од Управниот одбор на банката.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**608. (743) ЗПП (ЗАВОД ЗА ПЛАТЕН ПРОМЕТ) ФИЛИЈАЛА ВО  
ТЕТОВО - ТЕТОВО (1994-2001); 1994-2001: кн.7, куќ.9; 1,04. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Како ЗПП функционира од 1994 до 2001 год. кога настанува нова трансформација во рамките на банкарскиот систем на Р. Македонија.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од управните тела на банката, финансиска документација (платни списоци и картици за ЛД), деловодни протоколи и попис на акти.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

### **6.2.3. Стопански претпријатија**

**609. (523) КОМУНАЛНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ПРОГРЕС“ - ГОСТИВАР (1966-1988); 1966/1988: кн. 22, кун. 37; 4,14. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Претпријатието е основано со решение на Собрание на општина Гостивар во 1965, бр.9810 од 24.12.1965 год. Работи до 1988 год. кога се припојува кон новоформираната организација КРО Комуналец – Гостивар.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Работнички совет и Собир на работни луѓе со одлуки и решенија, договори за купопродажба и користење на станови, статистички извештаи, изводи од урбанистички планови, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци, картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**610. (504) РО „БРАТСТВО“ - РОСТУШЕ (1947-1988); 1947/1988: кн. 46, кун. 25; 2,7. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Организацијата започнала да работи како задруга уште во 1947 год. со решението на Околски народен одбор Дебар бр. 10357 од 29.07.1947 год. како Работната организација „Братство“ Ростуше, работи од 1973 година, кога е и запишана во регистрот на Окружниот стопански суд Скопје бр. 115/73. Како правен субјект престанува да постои во 1988 год.

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Работнички совет со одлуки и решенија, општи нормативни акти, техничка документација, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД) и книги – деловодни протоколи и матични книги на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**611. (641) КОМУНАЛНО СТОПАНСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ТЕТОВО“ - ТЕТОВО (1948- ); 1948/1974: кyш.17; 1,7. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Претпријатието работи уште од 1948 година под различни имиња како *Пена и Електрикост*, *Управа за водовод и чистока*, *Управа за водоснабдување, чистока и пазарини* - *Тетово*, а од 1964 год со решение на Собрание на општина Тетово бр. 01-14516 од 11.11.1964 год. го добива името *КСП „Тетово“* – Тетово, кое име го носи и денес. Претпријатието е регистрирано во Окружен стопански суд – Скопје под бр. 324 во 1965 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од седници на Работнички совет и Управен одбор со решенија и одлуки, општи нормативни акти, договори за работа, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД), како и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**6.2.3.1. Индустија и рударство**

**612. (625) „ЕЛЕКТРОМАВРОВО“ - ГОСТИВАР (1950 - ); 1950; кyш.1; 0,1. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Решенија за експропријација на Мавровскиот басен и решенија за надоместок.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**613. (627) Ф-КА „ТЕТЕКС“ - ТЕТОВО (1951 - ); 1960/1965: кн.60; 1,2, Несреден: деловодни протоколи.**

**6.2.3.2. Земјоделие и шумарство**

**614. (624) ОКОЛИСКИ ЗАДРУЖЕН СОЈУЗ ГОСТИВАР - ГОСТИВАР (1947-1955); 1947-1955: кн.9, кyш.8; 0,98.**

*Историјата на фондообразованието:*

Сојузот е формиран на 1947 година. Задача на Сојузот била унапредување на земјоделството и задругарството, формирање нови задруги, инструктажа и ревизија на материјалното и финансиското работење на задругите. Престанал да работи во 1955 година.

Организациската структура на Сојузот е следната: Собрание, Управен одбор, Надзорен одбор, Претседателство, Културно-просветно одделение и Секретаријат.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од седниците на Околинскиот задружен сојуз, земјоделските задруги, селските работни задруги, од седниците на годишните собранија на Сојузот, од седниците на Управниот одбор, од конференциите на задругарите. Исто така има и извештаи, финансиски планови, завршни сметки, билтени, списоци на задруги, задругари, решенија за ликвидирање на селските работни задруги, за расчистување на имотните односи, за предавање на машини на лицитација и персонална и финансиска документација, како и деловодни протоколи и матични книга на вработените.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**615. (758) ОП - ВОДОСТОПАНСТВО „ИЗВОРИ“ - ГОСТИВАР  
(1952-2004); 1952-2004: кн. 72, куќ. 58; 7,2. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Организацијата е основана на 01.06.1952 год. од страна на Народниот одбор на гостиварска околина со решение бр. 4927 од 1952 г. под име Водна заедница „Вруток“ Гостивар. Од 1987 година го добива називот Водостопанство „Извори“. Оваа организација со работа престанала во 2004 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од седници на Работничкиот совет и Соборот на работни луѓе со одлуки и решенија, извештаи, планови и програми за работа, анализи, информации, финансиска документација (завршни сметки, платни спискови и картици за ЛД) и книги – деловодни протоколи и матични книги.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**616. (626) ПИК - ЈАОРКА - ГОСТИВАР (1971-1973); 1971/1973:  
куќ.1; 0,1. ОП.**

**617. (672) РЕОНСКА СТАНИЦА ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА  
ЗЕМЈОДЕЛСТВО - ГОСТИВАР (1954-1959); 1954/1959: куќ.2; 0,2. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи финансиска документација (завршни сметки, платни списоци) и досиеа на вработените.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**618. (673) ОВОШЕН ЛОЗОВ РАСАДНИК - ГОСТИВАР (1953-1959);  
1953/1959): кн.4, куѝ.3; 0,38. ОП.**

*Содржински подајоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи општи нормативни акти - правилници, завршни сметки платни списоци и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**619. (675) ДЕЛОВЕН СОЈУЗ ЗА ГРАДИНАРСТВО И СЕМЕНАРСТВО -  
ГОСТИВАР (1957-?); 1957: куѝ.1; 0,02. Несреден.**

**620. (750) ФОНД ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА ИНДИВИДУАЛНО  
ЗЕМЈОДЕЛСТВО ПРИ ЦЕНТАР ЗА ИНД.ЗЕМЈОДЕЛСТВО -  
ГОСТИВАР (1972/1974); 1972/1974: куѝ.1; кн.1; 0,12.**

*Содржински подајоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи општи нормативни акти, записници од Советот на фондот со решенија и одлуки, извештаи, програми за работа и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**621. (749) ЦЕНТАР ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА ИНДИВИДУАЛНО  
ЗЕМЈОДЕЛСТВО - СТРУЧНА СЛУЖБА - ГОСТИВАР  
(1973-1999);1973-1999: кн. 3, куѝ. 14; 1,5. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Центарот е основан од страна на Општина Гостивар со решение бр. 02-3992 од 15.11.1972 год. и е запишан во регистрот на Окружен стопански суд Скопје под бр. 2470 од 1973 год. Центарот престанал со работа во 1999 год.

*Содржински подајоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи: записници од седници на Советот и Собирот на работни луѓе со одлуки и решенија, општи нормативни акти, годишни планови и програми за работа, извештаи, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и обрасци за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**622. (670) ОКОЛИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ - ОВОШЕН РАСАДНИК -  
ТЕТОВО (1945-1953); 1945/1953: куѝ.1; 0,05. Несреден: ѝлајни сѝсоци.**

**623. (671) ЛОЗАРОВ ОВОШЕН РАСАДНИК - ТЕТОВО (1955-1957);  
1955/1957: куѝ.1; 0,05. Несреден: ѝлајни сѝсоци.**

**624. (630) ЗИК „ПРЕХРАНА“ - ТЕТОВО (1973-1983); 1973/1983:  
куѝ.2; 0,2. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*  
Платни списоци.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**625. (503) ЗИК „ТЕТОВО“ - ТЕТОВО (1967-1995); 1967/1984:  
кн.21, куѝ.24; 2,82.; ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Комбинатот е формиран на 01.01.1967 год. од страна на Општина Тетово од дотогашните претпријатија ЗИК „Полог“ Тетово, ЗЗ „Вардар“ с. Брвеница и Земјодалско сточарско стопанство „Борец“ од с. Лешок. Комбинатот како правен субјект престанал да постои во 1995 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од седници на Работнички совет и Извршен одбор со одлуки и решенија, финансиска документација (платни списоци) како и деловодни протоколи и матични книги на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**626. (678) ОКОЛИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА СЕЛСКО - СТОПАНСКИ  
ПРОИЗВОДИ „ДОЛНИ ПОЛОГ“ - ТЕТОВО (1956-1958); 1956/1958:  
куѝ.1; 0,02. Несреден.**

**627. (648) ШИК „ЈЕЛАК“ - ТЕТОВО (1963 - ); 1963/1964: куѝ.1; 0,1. Несреден.**

**628. (674) ДЕЛОВЕН СОЈУЗ ЗА СТОЧАРСТВО „СТОЧАР“ - ТЕТОВО  
(1956-1958); 1956/1958: куѝ.1; 0,02. Несреден.**

**629. (677) ЗАДРУЖЕН ДЕЛОВЕН СОЈУЗ ЗА ГРАДИНАРСТВО,  
ОВОШТАРСТВО И ЛОЗАРСТВО - ТЕТОВО (1950-1951); 1950/1951:  
куѝ.1; 0,02. Несреден.**

**630. (676) ДЕЛОВНО СТОЧАРСКО ЗДРУЖЕНИЕ „ШАР“ - ТЕТОВО  
(1961-1962); 1961/1962): куѝ.1; 0,02. Несреден.**

**631. (543) ОКОЛИСКА СЕКЦИЈА ЗА ПАСИШТА ЗА ТЕТОВО И  
ГОСТИВАР - ТЕТОВО (1958-1960); 1958-1960: Несреден. куѝ.1; 0,1.**

**632. (619) ОКОЛИСКИ КООПЕРАТИВЕН СОЈУЗ - ТЕТОВО  
(1952-1953); 1952: кн.1; 0,02. ОП.**

633. (623) **ОПШТ ЗАДРУЖЕН СОЈУЗ ТЕТОВО - ТЕТОВО (1945 -?); 1945:**  
**кн.10, куѝ.1; 0,25. Несреден.**

**6.2.3.3. Трговија, угостителство и туризам**

634. (637) **ТП „ЗАДРУГАР“ - ГОСТИВАР (1955 -?); 1955: куѝ. 1; 0,1. Несреден.**

635. (634) **ТП „МЕСО ПРОМЕТ“ - ГОСТИВАР (1949-1950); 1949/1950:**  
**куѝ.1; 0,1. Несреден.**

636. (635) **ТП „НАПРЕДОК“ - ГОСТИВАР (1950-1952); 1950/1952:**  
**куѝ.1; 0,1. Несреден.**

637. (633) **ТП „ПОЛЕТ“ - ГОСТИВАР (1958 - ?); 1958: куѝ.1; 0,1. Несреден.**

638. (636) **ТП „СУВА ГОРА“ - ГОСТИВАР (1950 - ?) 1950: куѝ.1; 0,1, Несреден.**

639. (631) **ТП „ПОЛОГ“ - ТЕТОВО (1974-1994); 1974/1994:**  
**кн. 9, куѝ.17; 1,7. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Трговското претпријатие е основано од страна на Општина Тетово во 1974 год. Престанало да работи како правен субјект во 1994 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Соборот на работни луѓе со одлуки и решенија, општи нормативни акти, договори за работа, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и книги - деловодни протоколи и матични книги на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

640. (632) **ТРО „УНИВЕРЗАЛ“ - ТЕТОВО (1990-1994); 1990/1994: куѝ.8; 0,8. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Работничкиот совет со одлуки и решенија и финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) .

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

641. (546) **ТРО „БИСТРИЦА“ - ТЕАРЦЕ (ОНО И ОСЗ) - ТЕАРЦЕ**  
**(1985-1991); 1985/1991): куѝ.1; 0,1. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи материјали од општонародната одбрана и општествената самозаштита (планови за работа на Организацијата во воени и вонредни околности).

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**642. (620) РЕОНСКА УГОСТИТЕЛСКА КОМОРА - ТЕТОВО (1954-1956);  
1954/1956: кн 3, куќ.1, 016.**

*Историјат на фондообразованието:*

Угостителската комора е формирана 1954 година.

Организациската поставеност на Комората е следната: Собрание, Управен одбор, Надзорен орган, стручни одбори, комисии и секции.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Комората, годишни извештаи, планови за работа, буџети, списоци и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**643. (547) ТП „УНИВЕРЗАЛ“ - ТЕТОВО (1953 -1989); 1953/1989:  
кн. 2, куќ. 34; 3,4. ОП.**

*Историјат на фондообразованието:*

Претпријатието започнува со работа уште во 1948 година со решение на Околискиот народен одбор Тетово бр.14848/48 како претпријатие „Фира“, потоа дуќан за промет и отпадоци „Отпад“, а од 1962 година работи како претпријатие „Отпад“. Како претпријатие „Универзал“, постои од 1965 год. до 1989 год. кога е трансформирано во трговска РО „Универзал“ Тетово до нејзиното конечно укинување во 1994 год.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од одржани седници на Работничкиот совет, материјали од ОНО и ОСЗ, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци, картици за ЛД), деловоден протокол и матична книга.

*Архивската граѓа на македонски јазик.*

**644. (689) ТУРИСТИЧКО ДРУШТВО „ШАР“ - ТЕТОВО (1953-1955);  
1953/1955: куќ.1; 0,03. Несреден.**



#### 6.2.3.4. Сообраќај

**645. (541) ЖАС „ГОСТИВАР“ (АТП-РАДИКА) - ГОСТИВАР (1953-1989); 1953/1989: кн. 21, куќ. 63; 6,5. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Претпријатието постои уште од 1915 год. како Железничка станица Гостивар. Од 1961 година претпријатието се вика Железничко-транспортно претпријатие Гостивар. Во 1977 год. со спојување на АТП Радика и ЖТП се формира ЖАС Гостивар. Под овој назив се среќава до 1994 година, кога истото претпријатие е поделено на три посебни работни единици.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Стручниот колегиум, на Работничкиот совет и Собирот на работни луѓе со одлуки и решенија, општи самоуправни акти, финансиска документација, (платни списоци, картици за ЛД и завршни сметки), деловодни протоколи и матични книги на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**646. (638) РО - ПТТ ТЕТОВО - ТЕТОВО (1945-1997); 1965/1977: куќ.4; 0,4. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Платни списоци.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**647. (751) АВТОПРОГРЕС 2001 - ДООЕЛ - ТЕТОВО (1996-2002); 1996/2002: кн. 1, куќ. 1; 0,12. ОП.**

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од органите на управување со одлуки и решенија, општи нормативни акти, завршни сметки и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**648. (507) РО „ГРОРЕМОНТ“ - ТЕТОВО (1960-2001); 1960/1974: кн. 13, куќ. 11; 1,3. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Организацијата е формирана со решение на Основниот задружен сојуз Тетово бр. 556 од 1960 год. Во текот на своето постоење го менувала името, од „Агроремонт“ 1960 до 1967 год., потоа Претпријатие за промет, сервис и ремонт „Агроремонт“ од 1967 до 1972 год., а од 1972 год. се припојува кон „Технометал - Македонија“ – Скопје. Во 1974 год. станува ОЗТ „Автокуќа Тетово“ при „Технометал“ Скопје. Во 1982 год. станува самостојна РО „Автокуќа“ Тетово сè

до 1988 год. Во 1989 год. се преименува во РО „Автопрогрес“, а во 2001 год. ја прекинува својата дејност.

*Содржински податоци нза архивската граѓа:*

Фондот содржи записници со одлуки и решенија од седници на Работничкиот совет, Извршниот одбор, Работната заедница и Стручниот колегиум, општи нормативни акти, финансиска документација (платни списоци и картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

#### **6.2.3.5. Останати**

**649. (645) ГП МАВРОВО - СКОПЈЕ, ГРАДИЛИШТЕ ГОСТИВАР (1950-1961); 1950/1961: кун.1; 0,1. Несреден.**

**650. (646) „ИСКРА КОМЕРЦ“ - ГОСТИВАР (1971-1975); 1971/1975: кн.2, кун. 3; 0,36. Несреден.**

**651. (644) ГП БЕТОН - СКОПЈЕ, VI ГРАДИЛИШТЕ ТЕТОВО (1948-1951); 1948/1951:кун.1; 0,1. Несреден.**

**652. (643) ГП „ЉУБОТЕН“ - ТЕТОВО (1954-1972); 1954/1972: кн.26,кун. 78; 8,32. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Ова градежно претпријатие е формирано во 1954 год. од страна на Народниот одбор на Тетовска околина. Во 1972 год. се припојува кон ГП „ГРАНИТ“ од Скопје и престанува да постои како правен субјект.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници со одлуки и решенија од Управниот одбор и Работничкиот совет, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД), техничка документација – ситуации и проекти, деловодни протоколи и матични книги на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**653. (509) „ЕЛЕКТРО РАДИО СЕРВИС“ - ТЕТОВО (1956-1962); 1956/1962: кн. 2, кун. 2; 0,2. ОП.**

*Содржински податоци на архивската граѓа:*

Фондот содржи записници со одлуки и решенија од Управниот одбор и Работничкиот совет, општи нормативни акти, финансиска документација

(завршни сметки и платни списоци), деловоден протокол и матична книга на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

#### **6.2.4. Занаетчиство**

##### **654. (508) ЗАНАЕТЧИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ЕЛЕКТРОМЕТАЛ“ - ТЕТОВО (1962 - ); 1963-1973: кн.9, куй. 25; 2,6. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Претпријатието е формирано со спојување на „Електрорадио сервис“ и „Метал“ Тетово, со решение на Општина Тетово бр. 01-18305 од 24.12.1962 год. и е заведено во регистрот на Окружниот стопански суд во Скопје бр. 2407 од 1973 год. И денеска работи под името „Електрометал“ Тетово.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници со одлуки и решенија од Управниот одбор и Работнички совет, општи нормативни акти, планови, програми и извештаи за работа, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД) и деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

##### **655. (510) ЛИМАРСКО БРАВАРСКА РАБОТИЛНИЦА „МЕТАЛ“ - ТЕТОВО (1956-1962); 1956/1962: кн. 2, куй. 2; 0,2. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи општи нормативни акти, финансиска документација (завршни сметки и платни списоци), деловоден протокол и матична книга на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

##### **656. (506) КОНДУРАЦИСКА ЗАДРУГА „МИШКА“ - ТЕТОВО (1947-1987); 1947/1980: куй. 8; 0,8. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Задругата е основана со решение на Извршниот одбор при Народниот одбор на Општина Тетово бр. 11093 од 26.06.1947 год. и е регистрирана во Окружниот суд Скопје под број 973 од 1976 год. Од 1978 година задругата се трансформира во работна организација. Под името РО „Мишка“ работи до 11.04.1987 год. а потоа станува дел од Кожарскиот комбинат „Годел“ од Скопје.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*  
Фондот содржи завршни сметки и платни списоци.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**657. (622) ЗАНАЕТЧИСКА КОМОРА ТЕТОВО (1956-1960); 1956/1960:  
кн. 1, куќ.1; 0,12. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Комората е формирана на 1956 година. Пред нејзиното формирање занаетчиите во Тетово биле организирани во Занаетчиско здружение кое е формирано во август 1920 година.

Комората требала да се грижи за одржување добри односи меѓу занаетчиите, за стопанско-културното издигање на занаетчиите, за стручно оспособување на младите кадри, за борба против бесправна работа, за основање занаетчиски претпријатија и установи, за полагање калфински и мајсторски испити и друго. Во социјалистичкиот период Комората ги добива сите социјалистички обележја и преку својата дејност го забрзува развитокот на занаетството, односно стопанството во Републиката.

Врз основа на Законот за здружување и деловна соработка во стопанството<sup>12</sup>, Законот за формирање единствени стопански организации<sup>13</sup>, Одлуката на Извршниот совет и Заклучокот на Републиката стопанска комора за формирање регионални стопански комори во НРМ, Тетовската комора е припоена кон регионалната стопанска комора за Скопје, Куманово, Тетово и Титов Велес, со седиште во Скопје.

Организацијата на Комората опфаќа Собрание, Управен одбор, Надзорен одбор, совети, стручни секции и стручни секции и комисији.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од редовните и вонредните годишни собранија на комората и од Управниот одбор, општи нормативни акти (статут и правилници), матична евиденција и картици за членовите на Комората, регистер на претпријатија, материјали од Судот на честа на комората, регистер за склучени договори на занаетчиите со претпријатијата, записници од занаетчиски испити, одобренија за работа на дуќани, дозволи за дејност и деловоден протокол.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**658. (556) МОЛЕРО-ФАРБАРСКА ЗАДРУГА „БРАТСТВО“ - ТЕТОВО  
(1976-1992); 1976/1992: кн. 3, куќ.13; 1,36. ОП.**

---

<sup>12</sup> „Сл. лист на ФНРЈ“ 28/60

<sup>13</sup> „Сл. лист на ФНРЈ“ 28/62

*Содржински податоци на фондообразователот:*

Фондот содржи записници и одлуки од Работната заедница, општи нормативни акти, решенија за престанок и договори за работа, пријави и одјави на работници, финансиска документација (завршни сметки, платни списоци и картици за ЛД), деловодни протоколи и матична книга на вработени.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ

659. (662) СРЗ „БАЛИН ДОЛ“ - БАЛИН ДОЛ (1948-1952); 1948: кун.1; 0,03. ОП.
660. (661) СРЗ „БЕЛОВИШТЕ“ - БЕЛОВИШТЕ (1950-1953); 1950: кун.1; 0,03. ОП.
661. (668) СРЗ - БОГОВИЊЕ (1948-1950); 1948: кун.1; 0,01. ОП.
662. (536) ЗЗ „БРИСТОВЕЦ“ - БОГОВИЊЕ (1953-1966); 1953-1966: кун.1; 0,1. ОП.
663. (669) СРЗ - БРОДЕЦ (1950-1951); 1951: кун.1; 0,01. ОП.
664. (653) ЗЗ „НОВО МААЛО“ - ГОСТИВАР (1957-1971); 1957/1971: кн.1, кун.3; 0,32. ОП.
665. (663) СРЗ „ДОБРИ ДОЛ“ - ДОБРИ ДОЛ (1949-1950); 1949: кун.1; 0,01. ОП.
666. (660) СРЗ „ДОБРОШТЕ“ - ДОБРОШТЕ (1949-1950); 1949/1950: кун.1; 0,03. ОП.
667. (659) СРЗ "ЛЕШНИЦА" - Д. ЛЕШНИЦА (1949-1950); 1950: кун.1; 0,01. ОП.
668. (535) ЗЗ „БЕЛО ЕЗЕРО“ - ЖЕРОВЈАНЕ (1965-1969); 1965-1969: кн. 2, кун. 2; 0,24. ОП.
669. (666) СРЗ ЖИРОВНИЦА - ЖИРОВНИЦА (1947-1950); 1947: кун.1; 0,03 ОП.
670. (667) СРЗ ЗДУЊЕ - ЗДУЊЕ (1947-1950); 1947: кун.1; 0,03. ОП.
671. (655) ЗЗ „ЦРВЕНА ЗВЕЗДА“ - ЛАКАВИЦА (1958-1959); 1958/1959: кун.1; 0,03. ОП.
672. (656) ЗЗ „НИКОДИН СИМЕСКИ“ (Ч. ФИЛИПОСКИ) - МАВРОВО (1954-1979); 1954/1979: кун. 1; 0,1. ОП.
673. (537) ЗЗ „БРИСТОВЕЦ“ - РАКОВЕЦ (1964-1968); 1964-1968: кун. 1; 0,1. ОП.

**674. (665) СРЗ РОСТУШЕ - РОСТУШЕ (1948-1951); 1948/1951:**  
**куѝ.1; 0,05. ОП.**

**675. (534) ЗЕМ. ВИНАРСКА ЗАДРУГА „ПРОГРЕС“ - ТЕТОВО**  
**(1964-1977); 1964-1977: кн. 1, куѝ. 3; 0,32. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа на ЗЗ И СРЗ:*

Фондовите содржат записници од одржани седници на задружните совети, стопански планови и програми за работа, извештаи, анализи, информации и прегледи за работа, биланси, буџети, завршни сметки, платни списоци, распоредни решенија и спискови на задругари, акти за имотно-правни односи и деловодни протоколи

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

## **7. ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ, ПОЛИТИЧКИ ПАРТИИ, ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА**

### **7.1. ПОЛИТИЧКИ И ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ**

**676. (680) ОБЛАСТЕН КОМИТЕТ НА КПМ - ГОСТИВАР (1950); 1950:**  
**куѝ.2; 0,2. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

Областниот комитет на КПМ Гостивар работел во текот на 1950 година. Во април 1949 година, со Законот за административно-територијалната поделба, Македонија е поделена на три области: Скопска, Битолска и Штипска. Градот Скопје, како главен град на НРМ издвоен од Скопската област и е конституиран како посебна административно-територијална единица поделена на 4 реони. Во почетокот на 1950 год. се укинува Скопската област и се формираат Кумановска и Гостиварска област. Согласно оваа поделба, по линија на власта и по партиска линија се формираат обласните екомитети: Скопски, Битолски и Штипски. Подоцна се укинува Скопскиот и се формираат Кумановскиот и Гостиварскиот обласен комитет. Тие функционираше до 05.06.1950 год кога со Законот за административно-територијалната поделба, Македонија повторно е поделена на околии и градови.

Организациона структура: Обласна конференција, Пленум, Биро, Ревизиона комисија, Организационо-инструкторско одделение со отсеци (3), Кадрово одделение со 4 отсеци и Одделение за агитација и пропаганда со 3 отсеци.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од седници на Пленумот на Обласниот комитет, записници од Бирото на Обласниот комитет, записници од седници на ОК, информации, извештаи, анализи, планови, списоци, записници од седници

на Агитационо-пропагандно одделение, записници од седници на Кадровото одделение и записници од комисији.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**677. (681) ОКРУЖЕН КОМИТЕТ НА КПМ - ТЕТОВО (1945); 1945:куќ.1; 0,1.**

*Историја на фондообразованието:*

Окружниот комитет работел во текот на 1945 год.

Организациона структура: Окружна конференција, Пленум, Биро, Организационо-инструкторско одделение со отсеци, Кадрово одделение, Комисија за агитација и пропаганда, Сектор за народен фронт, Сектор за народна власт, Сектор за синдикати, Сектор за СКОЈ, Сектор за кооперација и Сектор за АФЖ.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од Првата партиска окружна конференција и записник од окружното советување на КПМ Тетово.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**678. (684) ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА СКМ - ТЕТОВО (1953-1963); 1953-1963: куќ.9; 0.9. ОП.**

*Историја на фондообразованието:*

КПЈ е создадена 1919 год, под името СРПЈ (комунисти), а на Вуковарскиот конгрес 1920 год. го добива името КПЈ. На Шестиот конгрес во Загреб 1952 год. го менува името во СКЈ.

Во Македонија на 19 март 1943 год. во Тетово е формирана КПМ. Веднаш по ослободување на Тетово се формираат првите органи на народната власт под раководство на Партијата, а во почетокот на јули 1945 год. е одржана Првата околиска конференција на КПМ – Тетово. Задачите на Комитетот биле: подготовки за избори на народни одборници и пратеници, спроведување на аграрна реформа, зголемување и омасовување на членството, придобивање на албанските маси во Партијата, борба против домашните предавници, воведување на купонски систем, изградба на објекти - задруги, домови, училишни и здравствени згради, формирање на СРЗ, описменување и еманципација на населението, изградба на комунален систем, координација на Општинските и Месните комитети, спроведување на национализација, конфискација др.

Територијалната надлежност на ОК на КПМ Тетово до 1947 год. се протегал од Тетово до с. Градец, а потоа во неговите рамки функционирале и Општинските комитети на СКМ – Вратница, Групчин, Г. Седларце, Д. Палчиште, Милетино, Непроштено, Сараќино, Теарце, Шемшово, Шипковица и Градски комитет – Тетово.

Во 1955 год. со реорганизација на општествено – политичките заедници во НРМ, во рамките на ОК на СКМ Тетово влегуваат Општинските комитети

на СКМ – Врапчиште (1962), Гостивар, Жеровјане, Маврово, Ростуше (1957), Сараќино, Теарце и Тетово.

ОК на СКМ Тетово на последната седница од 10. 04. 1965 год. донесува одлука за престанок на функционирање бр. 01 – 77 /1.

Организациона структура: највисоки органи биле – Конференцијата, Пленумот и Бирото. Од 1946 – 1950 год. функционираше одделенија (кадровско, организационо, агитационо-пропагандно и инспекциско). Постапеноста била: основни партиски ќелии во селските населби и градските маала, месен комитет, градски комитет, општински комитет. За поедини прашања комитетот формирал комисији и одделенија.

*Содржински појатоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници од одржани седници на Конференцијата, Пленумот и Бирото од ОК, планови и програми за работа, анализи, информации, заклучоци, извештаи, прегледи, списоци, осврти, советувања, записници од седниците на одделенијата и комисиите и карактеристики на членовите.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**679. (687) ОКОЛИСКИ НАРОДЕН ФРОНТ - ТЕТОВО (1945-1950); 1945/1950: кн.7; 0,14. ОП.**

*Историја за фондообразованието:*

Народниот фронт на Југославија, односно на Македонија е формиран 1935 год. а на својот Четврти конгрес 1953 год, се преименува во Социјалистички сојуз на работниот народ на Југославија, односно Македонија.

Околинскиот одбор на НФМ (ССРНМ) Тетово е формиран 1945 година и функционира во рамките на Околинскиот народно- ослободителниот фронт Тетово до 1947 год, а потоа делува и во подрачјето на укинатиот Околински одбор на НФМ Теарце. Во рамките на Околинскиот одбор на ССРНМ Тетово по 1952 год. влегувале и општинските одбори на ССРНМ од: Вратница, Групчин, Д. Плачиште, Милетино, Непроштено, Сараќино, Теарце, Шемшово, Шипковица и Гратскиот одбор на ССРНМ Тетово. Од 01.09.1955 год. Околинскиот одбор на ССРНМ Тетово функционира на подрачјето на окрупнетиот Народен одбор на Тетовска околина и дејноста се проширува на подрачјето на Горни Полог, Мавровско-реканскиот реон се до Лазарополе.

Во рамките на Околинскиот одбор на ССРНМ Тетово по 1955 год. влегувале општинските одбори на ССРНМ: Врапчиште (1962 г.) Ростуше (1957г.), Гостивар, Жеровјане, Маврово, Сараќино, Теарце и Тетово.

Активностите на Околинскиот одбор на ССРНМ Тетово се состоеле во: ширење на народната власт, спроведување на првите избори 1945 г., помош на Народноослободителната војска со храна, лекови и обувки, изградба на кооперативни домови во селата (1948 г.), ширење на писменоста, акција за еманципација на албанската жена (1950), алфаветски курсеви, формирање на СРЗ (1946–1953), формирање на МЗ (1960) и организирање на работни акции за инфраструктурни и општествени објекти, унапредување на здравството и др.



Организационата структура била променлива, имало Конференција, Пленум, Претседателство и разни одбори и комисии.

Одлука за престанок на Околискиот одбор на ССРМ на Тетово е донесена на 28.02.1965 год. со трансформацијата на општествено-политичките заедници во СРМ.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*  
Фондот содржи деловодни протоколи.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**680. (700) ОПШТИНСКИ ОДБОР НА ССРМ ВРАПЧИШТЕ - ВРАПЧИШТЕ  
(1957-1964); 1957/1964: кун.1; 0,05. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*  
Фондот содржи записници и материјали од одржани седници на Одборот, анализи, извештаи, информации и прашалници.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**681. (699) ОПШТИНСКИ ОДБОР НА ССРМ МАВРОВО - МАВРОВО  
(1957-1964); 1957/1964: кун.1; 0,05. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*  
Фондот содржи записници и материјали од одржани седници на Одборот, анализи, извештаи, информации, прашалници.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**682. (682) ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА МЛАДИНА - ГОСТИВАР  
(1945-1955); 1945/1955: кун.1; 0,1. Несреден.**

**683. (686) ОКОЛИСКИ ОДБОР НА АФЖ - ГОСТИВАР  
(1946-1952); 1946/1952: кун.1; 0,05. Несреден.**

**684. (683) ОКОЛИСКИ СОВЕТ НА ССЈ ТЕТОВО - ТЕТОВО (1962); 1962:  
кун.1; 0,05. ОП.**

*Историјата на фондообразованието:*

Сојузот на синдикатите на Југославија (ССЈ) е формиран веднаш по формирањето на КПЈ 1919 год. како организација на работничката класа со задача да ја води организирано во борбата против владеачката структура помеѓу двете светски војни, а во текот на социјалистичката револуција и во повоениот период, во обновата на земјата и изградбата на социјализмот.

По 1952 год. ССЈ станува активен фактор за воведување на работничкото самоуправање, спроведување на стопанската реформа, борбата за поголема продуктивност на трудот и развивање на формите на социјалистичкото уредување.

Околинскиот синдикален совет Тетово ја насочувал и координирал работата на месните совети и општинските синдикални совети во периодот кога работничкото самоуправање се зацврстувало во стопанските организации, каде работникот се појавува како производител и самоуправувач. Неговата активност е забележлива по 1958 година кога се насочува на прашања од животот на работниците: распределба на доходот и ЛД, распределба на вишо кот на приходите во претпријатијата, хигиенско-техничката заштита на работниците, стручното усовршување на работниците, здравствената заштита, стамбените прашања и сл.

Во рамките на Околинскиот синдикален совет Тетово постоеле пет општински синдикални совети во Тетово, Гостивар, Маврово, Ростуше и Теарце (1955 г.), и мешовити синдикални организации во Врапчиште, Жеровјане и Сараќино. Работниците биле организирани во синдикални подружници, фабрички одбори, општински и околински струкови одбори.

Структура на Синдикалниот совет: Секретаријат, Претседателство, Надзорен одбор, Комисија за спортски и работнички игри и Комисија за работничкото самоуправање.

Околинскиот синдикален совет во Тетово престанал да функционира на 17.04.1965 год. со одлука бр. 113 од 16.04.1965 год. кога надлежностите на Околинскиот синдикален совет преминале на општинските синдикални совети.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од седниците на Претседателството и Секретаријатот, записници од комисиите, анализи, информации, осврти, заклучоци, извештаи и сл.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**685. (690) ОПШТИНСКИ СИНДИКАЛЕН СОВЕТ МАВРОВО  
(1955-1965); 1955/1965): кун. 2; 0,2. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Фондот содржи записници и материјали од одржани седници на Советот, анализи, извештаи, информации и платни списоци.

*Архивската граѓа е на македонски јазик.*

**686. (628) ОПШТИНСКИ СИНДИКАТ ТЕАРЦЕ - ТЕАРЦЕ  
(1956-1965); 1956/1965: кн. 4, кун.2; 0,28. ОП.**

Содржински податоци за архивската граѓа:  
Фондот содржи записници и материјали од Советот, завршни сметки, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**687. (691) ОПШТИНСКИ ОДБОР НА СЗБ НОВ - ВРАПЧИШТЕ  
(1954-1960); 1954-1960: кун.1; 0,03. Несреден.**

**688. (688) ОПШТИНСКИ ОДБОР НА СЗБ НОВ - МАВРОВО  
(1962-1964); 1962/1964: кун.1; 0,03. Несреден.**

**689. (692) ОПШТИНСКИ ОДБОР НА СЗБ НОВ - РОСТУШЕ  
(1955-1957); 1955/1957: кун.1; 0,03. Несреден.**

#### **7.4. КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ ДРУШТВА**

**690. (693) НАРОДНА ТЕХНИКА -ТЕТОВО (1952-1990); 1952/1990:  
кун.5; 0,5. Несреден.**

**691. (695) РАДИО АМАТЕРСКО ДРУШТВО ТЕТОВО - ТЕТОВО  
(1947-); 1951/1955: кун.1; 0,02. Несреден.**

#### **8. ВЕРСКИ ОРГАНИЗАЦИИ**

##### **8.1. ИСТОЧНО-ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА**

###### **8.1.3. Српска православна црква**

**692. (717) КРАЛЕВСКИ СРПСКИ ПРОТО ПРЕЗВИТЕРИЈАТ ВО ТЕТОВО -  
ТЕТОВО (1919); 1919: кун.1; 0,02. Несреден.**

**693. (718) ПРАВОСЛАВЕН ОКРУЖЕН ПРОТО ПРЕЗВИТЕРИЈАТ ВО  
ТЕТОВО - ТЕТОВО (1920-1924); 1920/1924: кун.1; 0,03. Несреден.**

**694. (719) ПРАВОСЛАВЕН ОКРУЖЕН ПРОТОЈЕРЕЈ - ТЕТОВО  
(1928-1932); 1928/1932: кун.1; 0,02. Несреден.**

## ЦРКВЕНИ ОПШТИНИ И НАСТОЈАТЕЛСТВА

### **695. (715) ПРАВОСЛАВНА ЦРКОВНА ОПШТИНА ВОЛКОВИЈА - ВОЛКОВИЈА (1933-1939); 1933/1939: кн.6; 0,12. ОП.**

Црковните општини биле организирани со Управен и Контролен одбор. Во работен однос имало претседател, секретар и благајник.

#### *Историја на фондообразованието:*

Според Уставот на Српската православна црква од 1918 до 1932 година секоја црква имала своја управа. Во 1932 година, според новиот устав, во одделни населени места биле споени црковните управи од повеќе цркви во една црковна општина.

Српските православни црковни општини работат до 1941 година, до окупацијата на Македонија од страна на Бугарија и Италија.

Управата на црковните општини ги води приходите и расходите на црквите и се грижи за поправките на црквите и на црковните згради.

#### *Содржински податоци за архивската граѓа:*

Општата преписка содржи податоци од изборите за црковни одборници, одлуки за разни потреби на црковната управа, за поправки на цркви и згради, за примање секретар и благајник на работа, упатства за составување буџет и акти за обезбедување црковен имот.

Финансиската преписка се состои од реферати, признаници, сметки за средствата потрошени за купување материјали, за разни поправки и сл.

*Архивската граѓа е на српски јазик.*

### **696. (716) ПРАВОСЛАВНА ЦРКОВНА ПАРОХИЈА - ВОЛКОВИЈА (1930-1940); 1930/1940: кн.2; 0,02. Несреден.**

## ЦРКВИ

### **697. (714) ЦРКВА „СВ. АТАНАСИЈ“ - ВРАПЧИШТЕ (1918-?); 1918: кн.1; 0,02. Несреден.**

### **698. (723) ЦРКВА „СВ. НИКОЛА“ - ВРАПЧИШТЕ (1919-1941); 1930: кн.1; 0,02. Несреден.**

### **699. (711) ЦРКВА „СВ. АТАНАСИЈ“ - ВРАТНИЦА (1918-?); 1918: кн.1; 0,02. Несреден.**

### **700. (706) ЦРКВА „СВ. ЃОРЃИЈА“ - ВРАТНИЦА (1941-1944); 1942/1943: кн.2; 0,04. Несреден.**

701. (708) ПРАВОСЛАВНА ПАРОХИЈА - ВРУТОК (1930-1939); 1930/1939: кyш.1; 0,01. Нeсреден.
702. (709) ЦРКВА „СВ. НИКОЛА“ - ГАЛАТЕ (1921-1928); 1921/1928: кн.1, кyш.1; 0,02. Нeсреден.
703. (710) ЦРКВА „СВ. АПОСТОЛИ ПЕТАР И ПАВЛЕ“ - Д. БАЊИЦА (1926-1944); 1926/1944: кн.4, кyш.1; 0,9. Нeсреден.
704. (713) ЦРКВА „СВ. ВМ. МАРЕНА“ - ЗУБОВЦЕ (1931-?); 1931: кн.1; 0,02. Нeсреден.
705. (712) ЦРКОВНА ОПШТИНА ЗУБОВЦЕ - ЗУБОВЦЕ (1937-1938); 1937/1938: кн.1; 0,02. Нeсреден.
706. (722) ЦРКВА „СВ. АРХАНГЕЛ МИХАИЛ“ - НЕПРОШТЕНО (1919-1927); 1919/1927: кн.2; 0,04. Нeсреден.
707. (720) ЦРКВА „СВ. ЃОРЃИЈА“ - ОТУЊЕ (1919-1941); 1925: кн.1; 0,02. Нeсреден.
708. (705) ЦРКВА „СВ. НИКОЛА“ - ПОЖАРАНЕ (1919-1922); 1919/1922: кyш.1; 0,01. Нeсреден.
709. (721) ЦРКВА „СВ. БОГОРОДИЦА“ - СЕТОЛЕ (1919-1941); 1927: кн.1; 0,02. Нeсреден.
710. (704) ЦРКВА „СВ. ИЛИЈА“ - СТЕНЧЕ (1919-1931); 1919/1931: кн.14, кyш.1; 0,35. Нeсреден.
711. (707) ЦРКВА „СВ. НИКОЛА“ - СУШИЦА (1919-1944); 1919/1944: кн.3, кyш.1; 0,16. Нeсреден

## 8.2. ИСЛАМСКА ВЕРСКА ЗАЕДНИЦА

712. (544) СРЕСКО ВАКУФСКО МЕАРИФСКО ПОВЕРЕНСТВО - ГОСТИВАР (1921-1941); 1921/1941: кyш.1; 0,04. ОП.

*Историја на фондообразованието:*

Исламската верска заедница во различни временски периоди има различни органи на управување од кои некои опстојувале од времето на турската управа во Македонија. Со Законот од 31 јануари 1930 и Уставот на Исламската верска заедница од 8 јули 1930 година како основни органи се потврдени: Вакафската управа, Муфтството, Околискиот шеријатски суд и Околското вакафско-меаривско поверенство.

Нивна основна задача е решавање на верско-просветни и вакафско-имотни прашања. По завршувањето на Првата светска војна за својата работа индиректно му се одговорни на Реисулематот со седиште во Сараево.

Околското вакафско-меаривско поверенство (Совет) е надзорен орган во управувањето со севкупниот имот што ѝ припаѓа на Исламската верска заедница.

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Записници од седниците на Советот, правилник за работа; акти од работата на Управниот одбор (нецелосен); буџет за 1935/1936 година; годишен извештај на Управниот одбор од 1 април 1934 до 31 март 1935 година и др.

*Архивската граѓа е на српски јазик.*

**713. (639) ИМАМАТ ЦАМАТ ЦАМАТИКА - ТЕТОВО (1924-1940); 1924/1940: кун.1; 0,02. Несреден.**

**714. (621) ШАРЕНА ЦАМИЈА - ТЕТОВО (?) 1820/1916: кун.1; 0.05.**

## **Б. СЕМЕЈНИ И ЛИЧНИ АРХИВСКИ ФОНДОВИ**

### **Б.1. СЕМЕЈНИ ФОНДОВИ**

**715. (733) БРАЌА МОМИРОВСКИ И АПОСТОЛОВСКИ ПЕТРЕ, ТРГОВЦИ - ТЕТОВО (?); 1914/1915: кн.2; 0,4. Несреден.**

### **Б.2. ЛИЧНИ ФОНДОВИ**

**716. (739) АБДУЛВАИТ - ПРШОВЦЕ (?-1912); 1912: кун.1; 0,05. Несреден**

**717. (740) АБДУЛРЕФИК ЌЕМАЛ - ТЕТОВО (?-1912); 1912: кун.1; 0,05. Несреден.**

**718. (748) АЛЕКСОВСКИ МИХАЈЛО, ТРГОВЕЦ - ТЕТОВО (?); 1900/1965: кн. 4, кун. 1; 1,1. Несреден.**

**719. (735) АЌИМОВИЌ ВИКТОР, ПУБЛИЦИСТ- НОВИНАР СКОПЈЕ (?); 1905/1985: кун.1; 0,04. Несреден.**

**720. (730) АРУНИ ЌЕМАЛ - ГОСТИВАР (?):кн.1, кун.1; 0,05. Несреден.**

721. ( 737) **БОГОЕВИЌ КОЧО, ПЕНЗИОНЕР - ТЕТОВО (?)**; 1940/1970:  
куџ.1; 0,03. *Несреден.*
722. (727) **БОЈАЦИЕВСКА МИРА, СЛУЖБЕНИК - ТЕТОВО (?)**; 1908/1919:  
куџ.1; 0,1. *Несреден.*
723. (732) **БОЛЕТИН ДАУТ, ОЦА - ГОСТИВАР ?-1945: кн.1, куџ.1; 0,12.**  
*Несреден.*
724. (736) **БРЕЗЈАНИН РИСТО, ЛЕКАР - СКОПЈЕ; 1968: куџ.1; 0,03.**  
*Несреден.*
725. (539) **ЖАРНОВСКИ САМЕ - ЖИРОВНИЦА; 1908/1968: кн. 2; 0,04.**  
*Несреден.*
726. (726) **ИСМАИЛИ ДАУТ - ГОСТИВАР; ?-1940: куџ.1; 0,1. Несреден.**
727. (552) **ЈОСИФОВСКИ БОРО, НОВИНАР - ТЕТОВО; 1932/1981:**  
куџ. 5; 0,5. *Несреден.*
728. (731) **КОЧОВИЌ ЈОВАН, ТРГОВЕЦ - ТЕТОВО; 1870/1924:**  
куџ.6; 0,6. *Несреден.*
729. (725) **МАКСИМОВИЌ ЈОРДАН - УЧИТЕЛ И СВЕШТЕНИК -**  
**ЗУБОВЦЕ; 1920/1940: куџ.1; 0,01. Несреден.**
730. (734) **МОКРОВ БОРО, НОВИНАР-НАУЧНИК - СКОПЈЕ;**  
**1880/1909: куџ.1; 0,02. Несреден.**
731. (701) **ПАВЛОВСКИ СЛАВЕ-БУТИКА, АРХИТЕКТ - ТЕТОВО;**  
**1905/1943: куџ.2; 0,2. Несреден.**
732. (729) **ПОП АРКАДИЈА - ВРУТОК (?); 1915-?: куџ.1; 0,01. Несреден.**
733. (741) **СПИРИЌ КРСТО - ТЕТОВО; 1920/1940: куџ.1; 0,03. Несреден.**
734. (728) **СТОЈКОВИЌ ДУШАН - ГОСТИВАР; 1910/1946: куџ.2; 0,2.Несреден**
735. (738) **ЌАМИЛИ ХАМИД - ТЕТОВО; ?: куџ.1; 0,01.**

## **В. ЗБИРКИ**

**736. (649) ЗБИРКА НА МАТИЧНИ КНИГИ, ГОСТИВАР И ГОСТИВАРСКО - ГОСТИВАР 1900 /1966; кн.682; 13,64. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Збирката содржи: депонирани матични книги од Управата за внатрешни работи Гостивар (УВР), создадени од месните канцеларии, црквите и џамиите во Гостиварскиот регион - Лазарополе, Скудриње, Ростуше, Жировница, М. Анови, Трница, Вруток, Србиново, Симница, Четране, Неготино, Врапчиште и Матична служба Гостивар. Матичните книги служат исклучиво за научно истражувачки цели.

*Архивската граѓа е на македонски и српски јазик.*

**737. (650) ЗБИРКА НА ТРГОВСКИ ТЕФТЕРИ ОД ГОСТИВАР И ГОСТИВАРСКО - ГОСТИВАР 1906/1908: куќ.1; 0,1. Несреден.**

**738. (664) МАТЕРИЈАЛИ ЗА СИМПОЗИУМИ ЗА ГОСТИВАР И ГОСТИВАРСКО ВО НОВ – ГОСТИВАР (1985); 1985: куќ.1; 0,1. Несреден: Реферати од одржан симпозиум и преписка.**

**739. (694) МАТЕРИЈАЛИ ОД СТАТИЈАТА ЗА ГОСТИВАР И ГОСТИВАРСКО - ГОСТИВАР (1965-1966); 1965/1966: куќ.1;0,1. Несреден: материјали за издадената книга (прва и втора) Гостиварски крај.**

**740. (702) ЗБИРКА НА ДОКУМЕНТИ ОД ТРГОВСКИ ПРЕТПРИЈАТИЈА - ТЕТОВО И ГОСТИВАР (1953-1963); 1953/1963: куќ.1; 0,1. Несреден.**

**741. (651) ЗБИРКА НА ПЕЧАТИ И ШТЕМБИЛИ - ТЕТОВО И ГОСТИВАР 1912/1997: куќ.13; 1,3. Несреден.**

**742. (652) ЗБИРКА НА ВЕСНИЦИ И ГЛАСНИЦИ - ТЕТОВО И ГОСТИВАР 1928/2005: куќ. 92; 9,2. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Збирката содржи: Службен лист на ФНРЈ/СФРЈ, Службен весник на НРМ/СРМ/РМ, Службен гласник на Тетовска околина и општините Тетово и Гостивар и локални весници - Глас Полога, Тетовскае Новине, Јужна Стварност, Шар, Полог, Мерџан, Југохром, Тетовски Весник, НИЕ, КОМПАС, Гостиварски весник, МОНИТОР, ВРАЌАЊЕ, ПОИНТ и др. Службените гласници, листови и весници се од периодот од 1928 и од 1944 до 1990 год. Локалните весници се од 1934 до 2005 год.

*Архивската граѓа е на македонски, српски и албански јазик.*



743. (654) **ЗБИРКА НА ФОНДОВИ: НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНИ  
ОДБОРИ - ТЕТОВО И ГОСТИВАР 1944/1945: куѝ.3; 0,3. Несреден.**
744. (657) **ЗБИРКА НА ФОТОГРАФИИ - ТЕТОВО И ГОСТИВАР  
1945/1965: куѝ.2; 0,2. Несреден.**
745. (658) **ЗБИРКА НА ФОНДОВИ ОД ЗЕМЈОДЕЛСКИ ЗАДРУГИ -  
ТЕТОВО И ГОСТИВАР 1946/1965: куѝ.2, 0,2. Несреден.**
746. (724) **ЗБИРКА НА ФОНДОВИ ОД ТРГОВСКИ ДУЌАНИ ТЕТОВО И  
ГОСТИВАР (1949-1960); 1949/1960: куѝ.1; 0,1. Несреден.**
747. (697) **ЗБИРКА НА ФОНДОВИ ОД СРЗ - ТЕТОВО И ГОСТИВАР  
(1947-1953); 1947/1953: куѝ.1; 0,1. Несреден.**
748. (640) **ЗБИРКА НА ДОКУМЕНТИ НА ТУРСКИ ЈАЗИК ОД  
ТЕТОВСКА КАЗА - ТЕТОВО 1704/1924: куѝ.2; 0,2. Несреден.**
749. (642) **ЗБИРКА НА МАТИЧНИ КНИГИ, ТЕТОВО И ТЕТОВСКО -  
ТЕТОВО 1850/1956: кн.1144; 22,88. ОП.**

*Содржински податоци за архивската граѓа:*

Збирката содржи депонирани матични книги од Управата за внатрешни работи Тетово (УВР), создадени од Месните канцеларии, црквите и џамиите во Тетовскиот регион - Непроштено, Вратница, Шемшово, Јегуновце, Милетино, Радиовце, Боговиње, Каменјане, Желино, Шипковица, Седларево, Групчин, Теарце и Матичната служба Тетово. Матичните книги служат исклучиво за научно истражувачки цели.

*Архивската граѓа е на македонски и српски јазик.*

#### **Г. КСЕРОКСКОПИРАНА АРХИВСКА ГРАЃА**

750. (647) **ЗБИРКА НА КСЕРОКСКОПИРАНИ ДОКУМЕНТИ И СТАТИИ  
ЗА ТЕТОВО И ТЕТОВСКО - ТЕТОВО 1852/1942: куѝ.1; 0,1. Несреден.**